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Három kulcs.
Debreczen, május 22.

A politikai válságban szé csend kö­
vetkezett el, a politikai időjósok tartós­
nak mondják a szélcsendet. A szomorú 
jóslat valószínűségekre épült; több kö­
rülmény v all arra, hogy változás a leg­
közelebbi jövőben nem várható. így leg 
első sorban kiderült, hogy a király Buda­
pestre jövetelének hire korai, a király 
környezetében mit sem tudnak a buda­
pesti utazás tervéről. A má ik körülmény, 
ami arra vall, hogy a válságban elkövet­
kezett stagnáció hosszú lesz, az, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnök szintén 
bizonytalan időre elhalasztotta a jövö hét 
eV jéré tervbe vett bécsi utj it.

íme, tegnapról mára rác Toltak az 
események a függetlenségi párt remé­
nyeire. A király nem jön Budapestre, 
hogy megkezdje a függetlenségi párttal 
való tárgyalásokat, a miniszterelnök nem 
megy Bécsbe, hogy jelentést tegyen ki 
bontakozási terve meghiúsulásáról és 
hogy a függetlenségi párttal való érint­
kezést ajánlja az uralkodónak Ha a 
király honorálni akarná a függetlenségi 
párt törekvéseit, ha a tartós béke ked­
véért nem riadna vissza a békét biztosító 
áldozatoktól, aligha halogatná a válság 
megoldását. A stagnáció éppen ellenke­
zően azt jelenti, hogy Bécsben máig is

teljesen tájékozatlanok a követendő maga­
tartást illetően, hogy még mindig remé­
lik, hogy a magyar válság megoldása a 
közösség rovására való áldozatok nélkül 
is lehetséges.

A helyzetnek ma három kulcsa van. 
Az egyik kulcs a legmagasabb helyen 
áll. Nem annyira a magyar király az, 
mint a birodalmi uralkodó ; a másik 
mellette van : a birodalom le ndö ural­
kodója s nem a leendő magyar király.
A harmadik kulcs ellenben körünkben 
van : a legnagyobb politikai párt vezére, 
a nemzeti önbizalom letéteményese — 
Kossuth Ferenc. De amig az első két 
kulcs, a helyzetnek mindig egy és 
ugyanazon zárját hajlandó csupán meg­
nyitni, addig a harmadik kulcs olyan 
politikai szerkezet el bir, hogy ezt a zárt 
is, amazt is megnyitja alkalom adtával, 
érthetőbben mondva, amig a király és 
trónörökös merev nyuga ómmal ragasz­
kodnak az ö álláspontjukhoz, addig nem 
vagyunk teljesen tisztában azzal, hogy 
Kossuth melyik állásponthoz ragaszko­
dik : a negyvennyolcas és hatvanhetes 
alakulások melyik árnyalatához ?

Mert tévedés azt hinni, hogy itt a 
magyar álláspont vívja harcát az udvari, 
bécsi állásponttal. Bécs egyszerűen, nyu­
godtan várakozik, inig idelenn keserve­
sen verekedik és küzd a szinte meg 
számiálhatatlan árnyalat. A negyven-

nyolcasok maguk néhány csoportra osz­
lanak, kik a legnagyobb gyűlölettel les­
nek egymásra. A hatvanhetesek között 
vannak ó-szibadelvüek, akik gyűlölik az 
Andrássy-hiveket, a Khuen párt, mely 
megveti az egész jelenlegi politikai vilá­
got. A Tiszaisták inkább a függetlensé­
gieket látnák kormányon, mint hatvan­
hetes elvtársikat, Andrássy híveit. A 
néppárt távol áll va'amennyilöl, de ő 
magában is belső küzdelem dúl.

Mindegyik mindegyik eller, mind­
egyik a hatalomért: licitálnak erősen 
lefelé, mindkevesebb nemzeti aspiráció, 
mindkevesebb követelés, minél több fől- 
jjánikozás. Miért jöjjön Bécs kecsegtető 
peretekkel, miért Ígérjen ö rá a magyar 
álláspontra, mikor magától eljő az az 
idő, midőn Bécs aranytálcán kapja meg 
az egész nemzeti aspirációnk összeségét 
és olyan kormányt, mely akár négykéz­
láb B átveszi a kormányt, csak adják 
neki odi ?!

Mit várhatunk tehát a bécsi kul­
csoktól, hogy sietve nyissák ki azt a rej­
telmes zárt, melytől függ az egész jö­
vője a magyar nemzetnek, mikor ide- 

■ enn olyan ajtót fognak megnyitni, me­
lyen át gőzerővel haladhat előre a biro­
dalmi érdekek vasútja.

A katonai vívmányok, nemzeti bank, 
önálló vámterület, mindinkább a távoli 
jövőben tűnnek el, mig végleg eltűnnek

Az ezerkettedik éjszaka.
Irta: Marcel Boulanger.

Sziczilia mélyén... Hol hegyek omla­
nak a tengerbe... Napsugaraktól bearanyo­
zott városka... Girgenti.. . Alatta szántó­
földek, romok, olajfák, zöld mezők. Aztán a 
tenger, a végtelen, suttogó, epedő azúrkék 
tenger... A paiton egy kis kikötő, Porto 
Empedoele...

Valamikor erre vándoroltam. Tudjak, 
mit jelent ez ? Az ember lefekszik a ho 
mokban, behunyja félig a szemét és úgy 
nézi homályba takarva a csillogó vizet, hall­
gatja a vitorlák, árbocok mormogását, mi­
közben egy barna arcú fiú, mintha Odysseus 
bárkája kötné ki, vagy egy szamár halad 
el, megrakott kordét huzva maga után, 
vagy egy operet1-rendőr szemléli szigorúan 
a gyikok pajzán játékát a meleg kövön. 
Tudják, mit jelent ez ?

Szóval itt voltam Porto Empedocle-n, a 
világítótorony alatt elterülve a parton. Épp 
egy rozoga hajó készült kikötni, nagy halász­
bárkához volt hasonló, kétárbocos, rongyos 
vitorlákkal Hamarosan megpillantottam a 
kormányosokat is, barnák voltak, mint a

máltaiak. Vagy Ián inkább arabok lehettek, 
sötétek, mint a négerek. Végre kikötött a 
jármű, a háttérben két asszony ült, csoma­
gok, bőröndök között; az egyik mulatt nő, 
a másik fehér és nagyon szép.

Annyi szent, jó a napon sütkérezni 
mozdulatlanul. De Istenemre, határozottan 
romantikus a dolog, egy ócska, mórok álla 
kormányzott jármű, benne egy szép sápadt 
asszony. Nem lehet ellentállani. Felugorni s 
a kikötöhidhoz rohanni, egy pillanat müve 
volt számomra.

Egész csoportulás keletkezett, mire oda­
érkeztem. A barnabőrüek jármüve oda von­
zotta az utcai gyerekeket, rendőröket és egy 
vámőrt is. A fiatal asszony, aki a csónakban 
ült, rémülten kiáltott fel, amint a különböző 
uniformisokat megpillantotta. Ruhája a múlt 
évi divat szerint készült. Szicíliai táj szólás 
sál, majd olaszul szólították meg. Nem fe­
lelt. Végre különös torokhangon, borzasztó 
rossz kiejtéssel, lassan, nehézkesen ezt 
mondta:

— Beszélnek franciául ?
Csodák csodája I Felajánlottam szolgá­

lataimat. Rám nézett. Nagy szemei, mint a 
parázs, úgy villogtak. Azt kérdezte tőlem:

— Monseigneur, mit akartak ezek ?
— Azt akarták asszonyom, hogy a vám­

hivatalba menjen.
— Vezessen oda! — mondta királynői

hanglejtéssel. - ,
Megvizsgálták előttem bőröndjeit, fel­

forgatták a holmikat, a fehérneműit, az arabs 
Bálokat, a parfümös flanoonokat, a púderes és 
kendőző szeres dobozokat, az ékszereit, de 
minden régi volt, viseltes, semmi gyanús. 
Ismét rám nézett:

— Mme Fédidjó a nevem — mondta. 
Mondja meg nekik.

Még hozzátette :
— Tuniszban voltam.
Miután a vámhivatalt elhagytuk, igy 

szólt hozzám:
— A Temples szállóba megyek. Nos? 
— A Hotel des Tempels ba 7 
— Igen. Hozzon egy kocsit, monsei- 

gneur.
Ez a különös mód, hogy rendeleteket 

osztogatott és monseigneurnek címzett, nem 
bántott a vámőrök előtt, mert azok egy be­
tűt sem értettek franciául De a Temples 
szálloda Girgenti mellett, egyszersmind az 
én szállodám is volt. Ha hallanák, hogy

Megnyílt a Pannónia kávéház Tiindérkert mulatója.
asxffl tus.'-fegy gsgs
Sándor zongora művész által. Szives pártfogást kér Kálmán Lajos.
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a mi hatalmi versengéseink köz pette. 
Ré s okozza-e ezek eltűnését ? D hogy 
() csak várja rideg nyugalommal, mig a 
magyar pártok letüntetik és eltüntetik, 

Récs szamára minden val ág a cél­
jai feié haladást jf lent. Hatalmat c-ak 
mindig olcsóbb ár kínálásával leh*-t el­
nyerni és a nagy kavarod.-s a hatalom 
elnyerése körül forog,

Főidül már závárjában a magyar 
ku'cs. Milyen j jót fog kinyitni? Bécs 
jobban tudja, mmt mi. Ö nvugod an 
várja a kapu kinyittat, mi remegve les­
sük. Ez a nagy különbség a i écsi meg 
a ma.yar ku cs természete között

ingathatja meg a bizalmat a kamarák iránt 
akik e kérdési n is leghivatottabb szószó 
!ivk révén a legelső csatasorban küzdöttek 
a 1 isipar ércM-ei mellett.“

Hasonló elismeréssel nyilatkozik egy 
másik cikkben fin Leo, a budapesti kamara 
-évik képviselője, aki a debrecznni kamara 
titkárának az „Illúziókéról tartott bes. édjét 
-mliti fel.

Bébimén és az ipari kÉpssiíss.
A kisiparosok lap|a Ssávay Gyuláról.

A politikai váltág és a világesemények 
elterelték a közfigyelmet arról a nagyon ér­
dekes, mert kenyérkérdésről, mely az ország 
iparosainak széles táborában az iparíörv-. ny­
aukét tárgyalásaiból kifolyólag é önk torjon- 
gásban tartotta a kedélyeket Az ipái tör vény- 
ankét tárgyalásainak eddig egy kiemelkedő 
főkérdése volt: ez ipar. képe-ites kérdése. 
Ebben az iparosok, különösen a kézműves 
kisiparosok igen határozott álláspontot fog­
lalnak el, mert maguk ismerik legjobban 
ennek a kérdésnek életbevágó fontosságát.

A kamarák sorban tz laltak tel alapos 
és érvekben gazdag beszédekben ugyané;en 
álláspont me,lett, mindö.-eze két kam -.ra fog­
lalt el hűvös és kitérő álláspontot, a buda­
pesti és temesvári. Az iparosok táborát ez.on- 
ben ez is elég nagy izgalomba hozta s kü­
lönféle határozatik és nyilatkozatok jelentek 
meg e dologban. Ezeknek végső, elsimuló
akkordjai csenndüinek meg a kisiparosok or-1 
száeos fölapjána*, » .Magyar Ipar“-nak leg­
utóbbi számában s érdekesnek tartjuk ebből 
annak a rószleteknoá leközlését, melyek a 
vitában a debreczeniek szereplését írják le.

„Szabad talán ezutta' konstatálunk, 
hogy éppen a kamarák képviseletében töb­
bek között Szávay Gyula és Sugár Ignác 
oly fölszólalásokkal szállottak síkra a kis 
ipar érdekében, melyek egy-egy kis esemény 
számba voltak vehetők. De mások is, 
(Bzendrői, Wolff Gerő, Siposs atb.) követ­
ték e nyomot és igy, ha a kamarai titkárok 
és küldöttek között egy, vagy kettő el.cn- 
kező irányban szólalt föl, ez távolról sem

A német császár a 
magyar válságban.
A függetlenségi

irányzat melleit.
Ifjabb kihallgatások.

Az összes félhivatalos és nem félhiva 
talos lapok szarint a válság az úgynevezett 
holt. pontra ütött. Már pedig köztudomású, 
hogy a tárgyakat erről a pontról nagyon 
nehéz kimozdítani. Ezt tapasztaljuk a mos­
tani politikai válságról is, melynél súlyosab­
bat, az utolsó negyven évben aligha lát­
hattunk.

Minden jel arra vall, hogy a vasig 
az ősiig elhúzódik. A király nem jön Buda­
pestre, a jövő hó közepén pedig Lebibe 
megy és ott marad égisz szeptemberig. — 
Wekerlo miniszterelnök hétfőn becsbe fog 
menni és jelentést fog tenni a királynak. 
Valószínű hogy azt fogja ajánlanni a fel­
ségnek hogy m st már hallgassa meg a füg­
getlenségi párt veziremberazt.

Beavatott politikusok azt az iniormá- 
jciót nyerték, bog? Hhuen-Hédervary gróffal 

kéz alatt tárgyalások folynak egy hatvan­
hetes kabinet alakítására. Becsben ugyanis 
már előre meg vannak győződvn, hogy a 
függetlenségi párttal nem lehet majd meg­
egyezni

Ebben az esetben pedig Khuen Héder- 
váryra gondoltak, aki bizonyos feltételek 
mellett hajlandó is vállalkozni. Khuen-Hé- 
derváry azonnal feloszlatná a Házat és há­
rom hónap múlva uj választásokat kísérelne 
meg. Időközben természetesen az egész köz- 
igazgatási apparátust kicserélné és megbíz­

ható közegekkel, erős kézzel intézné a vá­
lasztásokat, melyekkel a függetlenségi pár- 
;ot megtizedelni reméli.

Ennél a feltevésnél azonban valószi 
nübb az. — mint már fennebb említettük 

Jiogv őszig semmi se fog történni. A 
király W kergéket őszig egyszerűen nem 
menti fel, a Ház pedig királyi kézirattal el 
fog napoltatni. Így fest a válság nyári képe.

Megemlítjük itt, hogy napokban Lu­
kács László és Khuen-Héderváry Károly 
gróf több ízben tanácskoztak egymással. A 
Nemzeti Társaskörben sokan azt hiszik, 
hogy a régi szabadelvűek már rövid idő 
múlva ismét aktiv szerepet fognak játszani 
a poliIlkában.
A német császár a függetlenségi Irány­

zat mellett.
Kitünően informált politikai forrásból 

kapjuk a következő helyzet képét:
A 67-es sajtó az utóbbi napokban go­

nosz játékot űz. Érzik a vesztüket. Minden­
keppen el akarják hitetni Magyarország né­
pével, hogy utánuk pusztulás és végromlás 
következik. A pokoltól sem tartanak jobban, 
mint, egy esetleges függetlenségi kormány­
tól. Mindent, ami a függetlenségi irányzat 
javára szól, letagadnak, lehazudnak és rém- 
mesékkel elodázni igyekeznek.

Magyarországnak úgynevezett szabad 
elvű és alkotmányos sajiója a bécsi „Vater- 
and“-ra esküszik és az „Alkotmány“ ból 

moriii a legújabb megnyilatkozlatásukat. 
Feudális és udvari tányérokat nyaló turf 
grófok osztj k a mulasztót a magyar de­
mokráciának.

A választási eszméket meghamisító bel­
ügyminiszter hiába tafikál az ő néppárti 
cimboráival. Magyarországon vagy rögtön 
jen egy függetlenségi régim, vagy jön egy 
nagy felfordulás, amelyből végül mégis csak 
a függetlenségi eszméknek vagy irányzatnak 
kell győzedelmesen kimerülnie.

Minden cáfolat ellenére fenntartom és 
fenntarthatják önök, hogy a ném-t c*ás. ár 
Becsben u meg) nr íüggetlensegi irányzat 
melleit vetette latba a maga hathatós 
szavat Kétségtelen hogy szebb volna, ha

monseigneurnek szólittatom magamat, ki­
nevetnének, gúny tárgyává lennék. Össze­
szedtem minden bátorságomat:

— Franciául — dünnyögtem — nem 
úgy mondják, hogy „monseigneur", hanem 
„monsieur“.

— Moszijé?
— Nem, monsieur.
— Moszijé- Jól van. A hogy tetszik ...
A titoKzatos bűbájos teremtés mellett 

foglaltam helyet a kocsiban. Velünk szemben 
ült a mulatt nő, szolgálója lehetett, belrak­
ták a csomagokat, bőröndöket és útnak m 
dúltunk a Temples szálloda felé. lobb kilo 
méternyi utat kellett tennünk. A csend nyo­
masztólag hatott rám és hogy megtörjem, 
megszólaltam:

— Madame Tuniszban lakik r
Erre az egyszerű kérdésre halálos sá­

padtság borította el arcát és remegni kezd­
tek az ajkai „ , , . ,— Ó, moszijé, — felelte nem kel­
lett volna igy kérdezni. Ez nem volt szép. 
Egy franciától! Meg aztan. félek, akkor...

Egy pillanat múlva, miközben felemelte 
hosszú sötét szempilláit, teljesen átváltozott
hangon folytatta ,,

— Beszélje Párist... Oda szeretnék . ..

Mivel tölti ott egy asszony a napot *? És 
este mit csinál? Hogyan játszik? Mondja el 
Páriát • • •

Mire a szállodába értünk, szinte meg- 
részegültem a szerelemtől s mivel a nap 
már lenyugvóban volt, meghívtam vacso­
rára. Minden habozás, zavar nélkül fogadta 
el és visszavonult szobájába, amelyeket pa­
rancsoló rendeletéinek engedelmeskedve, én 
oglaltam le számára.

Sietve vettem fel a smokingomat és 
lázas izgatottságban vártam a hallban Meg­
jelent nemsokára, csodásán, tündériesen bo­
londul. Puhát változtatott ugyan, de nem 
volt jobban öltözve, mi t azelőtt, azonban 
csak úgy tündökölt, ragyogott az ékszerek­
től. Különösen arab ékszere , kápráztató 
követ, smaragdok, zafírok, gyöngyök Végre 
is ki lehet ez a titokzatos Mme b édidjé i 
Kalandornő? Levantinia ? Gazdagnak lát­
szott és nem rejtegette vagyonát Hát nem 
lophatta. Tán egy menekülő szerelmes 7 Meg­
tudom ha addig élek is 1

Syracuzai borral itattam. . .
— A bor — mondta — jó élvezet, de

kábító. . .
_H/ nem I — Jobban szereti tán az

Astit?

tudok.—- Nem tudom. Egy bort sem
Sohasem ittam. .

Mulattattam, csábítgattam a párisi 
színházak leírásaival, ünnepségeinkkel, él­
vezeteinkkel. Mosolygott. Szépsége pedig 
ragyogó lett. Ha majd felkelünk az. asztal­
tól— gondoltam — megvallom neKi, hogy 
szeretem.

Elérkezett ez is. A hallba mentünk. 
Becéző szavak, gyengéd szerelmes mondatok 
tolultak ajkaimra...

Egy elég rosszul öltözött féfi Kirako­
dott az asszonyom közolébe és halk hangon 
komisz franciasággal súgta :

— Signora, rögtön el fog velem utazni. 
Egy óra múlva indul a vonatunk . . . 

Vérvörösen a haragtól, felugrottam.
— Bocsánat, — mondta az ember — 

rendőrségi parancs!
Megmutatta igazolványát.
Semmit sem lehet tenni. A félelemtől 

félholtan, kétségbeesve távozott Mme Fédidje 
a nyomorult bérenc kíséretében ki külön­
ben igen udvariasnak, előzékenynek mutat- 
kozott vele szemben. A mulatt szolgáló 
sírva követte. Oda voltam.

A titkot sűrű homály födte. A szállo­
dában semmiről sem tudtak. Porto Empe-
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ERNESTO PAOLIANO tanár NÁPOLY.
A legjobb vértig,tószer, forgalomba hozva Üve ebben, doböiMlban^ (porok- és

Műi' Nápolybán
CALATA S. Harca 4. Megrendelhető a követker.0 ezimfl gyógyszertárban

KaPható £3iÄr' Beal Apotheke Soorate Bracchett Ala xBedtir*
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a király magyar tanácsadó okozták volna a 
hazafias fordul-‘tot. de így is hálás szívvel 
kell ezt fogadnunk, hogy Becsben valahára 
mégis megértik, hogy Magyarország a raa 
gyaroké.

Újabb királyi klh Ugatások.
Wekerle Sándor miniszterelnök hétfőn 

Bécsbe megy és elő fogja terjeszteni azok­
nak a függetlenségi képviselőknek a név 
sorát kiket a királynak is meg kell hall­
gatnia, ha valóban azt akarja, hogy Ma­
gyarországon valahára béke, rend és alkot 
mányosság legyen.

A király újból meg fogja hallgatni 
Jnsth frvu'át és meg fogja hallgatni Baf- 
thányit, Hollót és gróf Telet-/ Arvédet.

Arról szó sem lehet,, hogy akár uj vá­
lasztások, akár alkotmányellenes kísérlete­
zések utján próbálnák a nemzetet letörni 
Lesz uj választás, de azt, már az uj kor­
mány forrja intézni ; vj és valóban demo 
kratikus, becsületes választási törvény 
alapján.

Hatvanhetes körökben mindezt tudják, 
vagy legalább sejtik már. Tegnap este már 
arról beszéltek, hogy az összes tárcákat a 
miniszterelnök és a belügyminiszter tárcá 
ján kivül oda fogja adni a függetlenségiek­
nek. Szóval, a kabinet és az ország vezeté 
sét mégis önmaguknak szeretnék biztosítani 
de ebből semmi sem esz. Vagy megkapja a 
függetlenségi többség az őt alkotmányosan 
megillető szerepet, vagy jöjjön, aminek 
örinie kell.

Irodalom.
A Csokonai-kfir uj tagjai. Az or zá

gos tekintélynek rr endő Csokonai-körbe 
Kardos Samu dr. választmányi tag ivén is­
mét 10 uj t g lépett be a Csokonai körbe 
A 10 uj tag nevét példa és buzdításként itt 
közöliük : Dr. Schvarcz rthur ügyvéd, báró 
Györffy Miklós pintérmester Tihanyi László 
gyógyszerész, Halász Nándor ékszerész, Ki 
szely Sándor férfi szabó, Erőss Jakab kávé 
háztulajdonos, Augurt A. vendéglős, Scnnek 
Mózes mézzáros, Schvarcz Dóri Tivadar bútor- 
gyáros, dr. K mlóssy Pál r ndőrkapitány, 
Schvarcz Márton közvetítő intézet tulajdonos, 
Szabó Kálmán szikvizgyár tulajdonos.

doc’e-on a tuniszi bárka még az este foly 
tana útját. Mme Fédidjé magáva vitte min­
den holmiját. Megfejthetetlen rejtély > A szó 
szoros értelmében nem értem. Minden bán­
tott, untatott, izgatott.

Csak nyolc nappal később olvastam a 
palermói újságban a következőket : Mull 
hétfőn a tuniszi bey egyik felesége meg 
szökött a háremből és Porto Lmpedocleba 
menekült. A bey miután könnyen nyomára 
jött, diplomáciai utor. visszakövetelte. -» kor 
mány megengedte a kiadást. A szökevényt 
ma vitték vissza a „Meiroussia“ nevii beyi 
jachton. Mindannyian elítéljük ezt a kegyet­
len, hozzánk nem méltó eljárást . • •

Az újság kiesett kezeimből. Szultánit ft 
volt hát 6, a kivel én vacsoráztam, a kibe 
beleszerettem a kit meghódítottam volna 
Az 1909. évben éltem át Sheherezade ez.r-
kettedik éjszakáját ! .

Mint minden keleti mesének, ennek is 
bizonyára vérözön, vérontás lett a vége. Tan 
épp most, mialatt ezeket elmondom, egy ma­
gas rácsu kerttől körülövezett csöndes, hoz­
záférhetetlen palota szomorú négy fala közt.. • • 
mig a kertben ezrével virulnak és illatoznak 
a rózsák és a kis szökőkút éjjel-nappal 
egyre hullatja könyeit a kőtnedenezóbe.

Munkáskert-egyesfilet 
Debrecenben.

A szervező-bizottság a kőzőnséghoz.
A közhasznú munkáskertek egyesüle­

tének szervező-bizottsága a következő fel 
hi á.siil fordul Debrecen város közönsé­
géhez :

A termelés széles boltiveit a munka 
adó és munkás erőpillérei egyformán tart­
ják. Azért különösen az ipar erejének gya­
rapodását látjuk abban, ha a munkásság 
szellemi, erkölcsi és anyagi boldogulását si 
kérésén műveljük.

E cél szolgálatára egy a müveit nyu 
gáton kipróbált és eredménydus gyümölcs') 
két hajtott intézményt: a „kiskerteket“ kí­
vánjuk hazai talajba ültetni „Közhasznú 
in nkn kertek* jellegével és néven.

Ezen kertbérleti intézmény eredményei­
ből a tudatos közfelfogás a következőket 
vonta le tapasztalatképen :

A kiskertek művelése ;
1 Szó "akozó pihenés és üdülés a bérlő 

munkásra és családjára.
2. Elvonja a munkást a korcsma elől, 

takarékos-ágra szoktatja, önmegelégedettsé- 
gót mozdítja elő.

3 Családi érzését erősiti, grermekeit 
az utcánélés vés élyeitől mentesiti, ezzel 
laká viszonyait enyhíti

4. A birtoklás gyönyöreiben részesíti, 
tágítja látókörét és finomítja lelkületét.

5 Hatályos és önsegél- szerű támoga­
tása a sok gyermekű családnak, amennyi 
ben az olcsó bérlet és rendelkezésére adott 
eszközök mellett jövedelmét saját termeszt- 
ményü konyhai és élelmi cikkek előáll Mása 
fokozz.!. Eme fontos intézmény továbbfejleszté­
sére és kiépítésére a f óv március 4-én a 
Kereskedő Társulat dísztermében dr. K-mézy 
Gyula ur elnöklete alatt tartott értekezleten 
elhatároztatott egy
„közhasznú mnnkárkertek egyesületének“ 
alakítása, mely a Szántó Győző gyár 
igazgató által Debreczen sz. kir. városától bé­
relt mintegy 40 katasztrális holdon már lé 
t esitett és teljesen felszerelt egyenként 
300—700 négyzetméter nagyságú, munká­
soknak bórbeadott 240 kertet és még ez év­
ben berendezendő további 100 kertet — a 
város különböző részeit övező hét telepen — 
átvéve, azokat síját kezelésébe veszi és a 
szükséghez képest további kerttelepek léte­
sítését vallja feladatának.

A kertekre felügyeletet -yakorol és 
azok művelését szaktanácscsal, vetőmagvak- 

al és jutalmakkal ellátott terménykiállitás- 
sai előmozdítja.

A kedély és lélek nemesebbé kép­
zésére, a tiszta családias élet serkentésére, 
alkalmat nyújt nyári kerti ünnepélyek ren 
dezósére és a virágkultura fejlesztésére.

Minthogy a munkáskének intézménye 
a legkülönbözőbb szociális célok foglalatjá­
nak bizonyult, egyben feladatául tűzi ki 
más népjóléti célok támogatását és életre 
hívását.

Az értekezlet által kiküldött és alul 
itott szervező bizottság bizalommal fordul 
Debrecen város t közönségéhez, — a „mim- 
káskerukben* valódi eszközt ismervén fel, 

munkáselemet a család és íőldszeretet

A közhasznú munkáskertek egyesületé­
nek szervező bizottsága : Dr. Kcnézv Gyu a* 
elnök. Szántó Gvőző előadó. Dr. Rédei R zsö 
titkár. Dr Oaál Z. jegyző, Frigyest J. pnézt. 
Aczéi Géza, Bárdos Géza, dr. Brunner La­
jos Békéssy László, dr Bmkhes Győző-
Csurka István, gróf Degenfeld József, Doma 
hídy Elemér, Debrecen’- Jenő. dr. Dezseö 
Kálmán. Dózsa György. Dávidházy Ká mán, 
Fábián Lajos Mór. Fürst Odön.dr Ferenc *y 
Gyűl», Fáik Lajos, dr. Gáspár Géza, Gá­
csér József. Hatvani József, Budapest, dr. 
Hegedűs Lóránt, Bpe * Hegedűs Lóránt, 
Jánosi Zoltán, dr Jászi Viktor. Király Gyula, 
Kozma László, Knmlóssy Arthur, dr. Ko­
vács Gábor, Kuti Zsigmond, dr. Kun Béla, 
dr Kardos Albert, dr Legányi Gvula, Löf- 
kovits Arthur dr Lukács Béla, Márk Endre, 
Vfav Andor. dr. Magosa György, Móricz 
Pál dr Nagv Lajos Nádasdy Alajos Oláh 
Kárólv, Polgár Zdgmood, Poroszlay László 
Rickl ntal, Rácz Lajos, Szele György, 
Szen'királvi Tivadar, dr. Szántó Sámuel, 
^esatina Jenő, St.egmüller Árpád, Szávay 
Gyula, S/ék elv Imre dr. Tüdős János, 
Török’ Gábor. dr. Tüdős Kálmán, Than Gyula, 
Uhlarik Béla, Winkler Márton

kapcsolatával, erősebb kötelékkel fűzni tár 
sadalmunkhoz — és tisztelettel kéri, hogy 
az alakuló egyesületbe belépni é tagsági je­
gyét a szervező bizottság bármely tagjánál 
beszerezni szíveskedjék.

Tagsági jegyek (pártoló tagság 1 ko­
rona, rendes tagság 3 korona) kiadatnak to­
vábbá a Kereskedelmi és Iparkamara, Gyár­
iparosok szövetségének fiókja, Kereskedő 
Társulat és Ipartestület hivatalában.

A belépő tagokra tagsági díjon kivül 
semminemű kötelezettség avagy felelősség a 
belépés fényéből nem hárul.

Debrecen, 1909. május havában.

Iletsrecem lóverseny.
Első nap.

Ma délután volt a „Debreceni Lovar- 
Pgv'et“ álla! rendezett lóverseny első napja.
A mezőség nagyon jó képet mutatott, 
amennyiben a benevezett lovak kevés kivé­
tellel a starthoz állottak. A versenynek 
gyönyörű, verőfényes májusi idő kedvezett, 
ami csak növelte a nagyszerű sportot nyújtó 
verseny értékét. A tribünökön Debreczen 
előkelő sportladyi foglaltak helyet, kápráz­
tató tavaszi toalettekben, mig a tribün előtti 
térségen mindenfelől összesereglett kiváló 
sportmanek izgatottan várták az egyes futa­
mok kimenetelét.

A verseny délután pont fél három óra­
kor kezdődött. Részletes tudósításunk a men­
tingről itt következik :

1 Eh dók handicap ja. Dij 1300 korona. 
Távolság kb. 20 0 méter.

I. Gróf Merveldt M. őrnagy 3. é. sg. k. 
Didón.

2 Liptay Béla 4. é. p. m. Magas.
3 Fejér József 4. ó. sg. k Igazság.
II. Debreczen sz. kir. város dija. 

1000 korona. Távolság kb. 1400 méter.
1. Báró Baich Iván 3. ó. p k. Min­

denem.
2. Kintzig János 3. é. p. m. Bohvn.
3. Kintzig J nos 4. é. stp. k. Ártatlan. 
ill. Honóbágii díj. 1900 korona. Tá­

volság kb. lbOO méter.
1. Gróf Orssich P. százados 3. é. sg. k. 

Colette
2. Gróf Pejacsevich Albert 3 é. sg. m. 

Camp mile.
3. Gróf Forgách István 4. é. p. m.

Palotás II
IV. Avulási gatver, eny. Dij 1500 kor. 

Távolság kb. 2400 méter.
1. Liptay Béla 4 é. p. m. Prokop.
2. Liptay Béta 4 é, sg. k. Windsbraut. 
3 Prónay Sándor százados 5 é. sg. k.

Meglehet. .
V. Had eegi gátverseny. Dij. 1000 

korona. Távolság kb 2800 méter.
1. Koller Ede százados 4 é. p kanca 

Glück auf.
2 Gróf Orssich Pál százados 4 é. sg. 

her. Dec soy.
3 Báró Fiáth László főhadnagy id.

p. m. Taps. m
VI Eladók akadályversenye. Dij 1300 

korona. Távolság kb. 3200 méter.
1. Liptay Béla 4 é. p. m. Maros ooi.
2. Jeszenszky Elemér id. stp heréit

I agelló.

Díszes vasváza kert- és veranda bútorokat,
kertihengereket, vizfecskendőket, kutsaivalyty ukat, 
legtökéletesebb szőlőinai mókát és borpréseket olcsó 

gyári árakon ajánl a
tv

i Vasöntöde is Séplakatosság“
Raktárhely: Péterlta-utoza 73. sz. — (Telelőn 467. szám.) —
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A szabadkai
rémáráma.

Haverda Mária tagad

— Én semmiről semmit sem iudok 
— mondta.

Jánossyvnl hétfőn fogják Haverda Má­
riát szembesíteni.

(Klein Pál Lipót 
bűnössége.)

A városban ma délelőtt az a hir tér 
jedt el, hogy Vojtba Antal beismerő valló 

, - ■ mást tett Csak később tudódott ki, hogy ez
A bankigazgató mint - -----

Az útiköltség összesen 35 (harmincöt) 
korona, ebben benne van a vasút, kocsi, 
ellátás és szállás költsége. Jelentkezni 
lehet a részvételre holnap (hétfőn) estig 
Horvav Róbert dr. tornaegyleti ügyvezető 
elnöknél. A jelentkezéssel Jidejüleg 
20 korona fizetendő, melybőlvi^za- 
lépés esetén 6 korona kocsiköltség nem 
jár vissza.

felbujtó.
A szabadkai rémregény szálai még 

mindig erősen össze vannak bogozva. Já- 
nossynak, a gyilkosnak beismerő vallomását 
megkapták ugyan, de a rémregény többi 
alakjának a szerepe még mindig nem bon­
takozott ki a szörnyű homályból. Uj fordu­
lat a bűnügyben, hogy Klein Pál Lipót bu­
dapesti szövetkezeti igazgató korul mind 
erősebben szorul a hurok, állítólag o lett 
volna a rémes gyilkosság értelmi szer­
zője.

A rémdráma fejleményeiről újabban 
ezeket táviratozzák Szabadkáról:

(Haverda Mária.)
Az a hir, mintha Haverda Mária meg 

örült volna, nem felel meg a valóságnak. 
Nagyon exaltált állapotban van. Hol sir, 
hol kacag, de azért pompás az étvágya és 
nagyon bosszankodik afölött, hogy a fog­
házban nem engedik cigarettázni. Az ujjam 
olvasgatja az órákat és mindennap reméli, 
hogy holnap már mégis csak kieresztik. A 
börtönőrrel elbeszélget és arra kiváncsi kü­
lönösen, hogy mikép vélekednek róla és az 
ügyről a városban.

— Azt hiszem, mindenki meg van róla 
győződve, hogy én ártatlan vagyok ebben a 
csúnya dologban és igazán nem tudom, mire 
vezessem vissza ennek a hosszú bebörtönöz- 
tetésnek az okát. Szent isten, bárcsak kinyo­
moznák már az igazi bűnöst, hogy me 
nek ülhessek már meg erről a rettenetes

y Az iránt is nagyon melegen érdeklő­
dött Haverda Mária, hogy vájjon elhallgat 
ták-e az újságok már az ügyét.

— Hej, ezek az újságírók, micsoda
furcsa népség is ez. A gyilkosság után az 
egyik feljött itt Szabadkán a szállodai laká­
somra, hogy meginterjúvoljon. Olyan kereszt 
kérdésekkel faggatott hogy szerettem volna 
kilökni a szobámból. De nem tehettem. 
Olyan kedvesen évődött velem, Amikor 
búcsúztam tőle, meg ezt kiáltotta vissza a
küszöbről : „

— Nagysád, a viszontlatasra az
akasztófa alatt.

_ Ez a búcsúszó nagyon átjárta a tel­
kemet és nem tudok a hatása alól szaba­
dulni._______________________ , ,,

A vizsgálóbíró ma reggel maga elé
idézte Haverda Máriát. Az asszony kedvet 
erőltetett magára és mielőtt kihallgatták
volna, ezeket mondta :

— Hiába tetszik engemet faggatni, én 
nem mondok mást, mint amit eddig 
mondtam

Mikor azonban a legnagyobb pontos

mast len ^ — ------- , , . ,.
nem történt meg. Vojtha Antal még mindig
konokul tagad, de a rendőrség meg van
győződve róla, hogy a bizonyítékok su ya 
alatt össze fog roppanni. A szembesítés va 
színül g ma délután fog megtörténni.. I

í Klein Pál Lipót bűnösségére mind több 
bizonyíték van. Ezek nyilvánvalóvá teszik, 
hogy Klein Pál Lipót nemcsak a bünpslas- 
toláshan bűnös, hanem a felbujtásban is A 
,-elek arra mutatnak, hogy az egész sötét és 
rettenetes drámának ő volt á mozgatő ténye­
zője. A letartóztatása ellen beadott folebbe 
zés dolgában még nincs határozat, de minden 
valószínűség szerint tovább is vizsgálati fog­
ságban marad.

(Vojtba múltjából) 
Vojtha Antal múltjára vonatkozólag az 

alábbi adatokat teszik közzé: Szülei taníttat­
ták s a gimnáziumban érettségi bizonyítvány 
is szerzett. Önkéntességi évét leszolgálva 
aktivitáltatta magát a katonaságnál. Mint 
fiatal hadnagy, állandóan pénzzavarban volt, 
mert örökösen tivornyázott, amellett igen 
garázda természetű volt. Ha valaki nem 
tetszett neki, rendesen provokálta a verekedést 
Egy Ízben tizenkét évvel ezelőtt, Haverda 
Boldizsárt, aki nagybátyja volt, felhívta ma­
gához a Bárány szállodába, ott elébe tett 
etry kétezer forintos váltót és lelövéssel fe­
nyegette, ha megtagadja a váltó aláírását. 
Az őre" Havelda ismerte a veszedelmes em 
bért, kénytelen volt a követelésnek eleget 
tenni, de megtitotta neki, hogy azontúl át­
lépje a háza küszöbét. Néhány héttel később 
Vojtba Pécsett beállított egy bankba, ahol 
nem ismerték s azt mondta, hogy addig 
nem megy ki a bankból, mig a váltóját nem 
eszkomptálják. Kölcsönöztek neki, de följe­
lentették a katonai hatóságnál, mely degra 
dália a garázda embert. A katonaságtól Hód- 
mezővásárhélyre ment rendőrfogalmazónak, 
de több szabálytalanság miatt ott is elcsap­
ták. Mikor megnősült, Budapestre költözött 
a itt rövid ideig detektív volt. Ezen a pá 
yán sem maradhatott sokáig. Ekkor posta­
tanfolyamra iratkozott be, miközben Hód­
mezővásárhelyen gyakornokoskodott, de on­
nan is elküldték, mert rájöttek arra, hogy a 
postára érkezett leveleket felbontja és a le­
velek titkait zárol ára használja fel.

Gyermeknap
Debreozenben

SPORT.
Debreczenlek a Tátrában. A

lornae^ylet pünkösti tátrai útja nem 
három, hanem két napos lesz. Indulás 
szombaton, május 29-én este 7 órakor, 
visszaérkezés kedden reggel 8 órakor.
U irány Poprád, Tátralomnicz, Tarpataki vonultán a riac-uivtm, .«j - — 

mondtam vizezések Tátrafüred ; második nap ko- a közönséget a gyermeknapra.
Mikor azonban a legnagyobb P°nt°s | • Ta,rasZéplak Ha^i, Csorbató, onnan szálloda előtt levő urnákba aztán bele

Sággal mondta el előtte a vizsga!lojiró a -j tő Fátyolvizezés. A harmadik ták ők is a maguk adományát az e z
gyilkosságot és annak szereplőit, a bűnös *» ff ’t Len?yel „yerget el kellett J gyermekek megmentésére.
asszony elsápadt és leroskadt a mellette j mert most még nayy itt a hó. | Négy órakor kezdett megelevenedn_
levő székre. Azonban még sem vallott. 1 <----------------------------------------------— —-----

Az első nap sxlnel.
Ma zajlott le Debreozenben a gyermek­

napok elseje. A legszebb májusi nap szol­
gált keretül e nagyszerű ünnepnek, mely a 
gyermekeké volt. Az elhagyott gyermekeké^ 
Akiknek ajkuk a kérelemhez nem ért. azok 
javára gyűjtöttek ezen a napom Lelkes jé- 
ezivti asszonyok, kedves, rózsás ajkú leá­
nyok. Akik a női lélek szines finomságával 
szőtték be ezt a két napot, hogy a csengő 
fillérek, pengő koronák egybegvülése poéti- 
kus, ünnepi esemény legyen. Úgy is volt.

Az egész váms izgalommal várta a 
gyermeknap jövetelét, melyet színesnek 
mozgalmasnak képzelt mindenki. De még 
az újságok sem tudtak annyi szint össze­
hozni, előre ragyogtatok mint amennyi pa­
zarul szerte hullott ezen a két napon, a
gyermekek napján. .

Poéták tollára való gyönyörű májusi 
napra ébredt ma Debreczen Kora réggé 
zenés riadó hangjai csalogatták a májustól 
vidám embereket az utcára. Ekkorára m r 
meg is jelentek a terek, utcák kijelölt pont­
jain az urnákat hozó kocsik. Kíváncsian, 
éhesen álltak meg a csinos, fehér, piros sze­
géllyel díszes urnák a sarkokon. Nagy, 
piros betűs plakátok támaszkodtak az urnák 
lábaihoz, különös élénkséget adva a Piac­
utcának. Az utca mindkét oldalán három- 
bár m sátor áll. A sátrak azonban délelőtt 
még üresek, csak délután foglalják el benne 
helyeiket a virág- és konfetti árulásra v
lalkozott asszonyok, leányok.

Dél fele népesedni kezd a korzó. Még 
azonban nem kezdték meg hadjáratukat a

“’""MoTmég csak 8= urnák hwi<tt ^1 
adakozásra a közönséget Déli fél tizenkét 
órakor térzene volt az Általános a 
pénztár előtt. Persze csakhamar összever - 
dötta publikum. Nosza megcsördultek a 
Liga perselyei a bájos gyűjtök kezéb0n é 
megkezdődött a „pénzvándorlás* a pénz
cákból a perselyekbe. a„akftdt

Egy óra után azonban megszakad 
a gyűjtés. Az ebédidő mindenkit haza-

°Sat Annál nagyobb buzgalommal indult 

meg a gyűjtés délután. A délutáni program­
rész az elemi iskolás gyermekek ímpozán^ 
felvonulásával kezdődött három órakor. 
Gyönyörű látványt nyújtott, mikor az ap 
fiúcskák és leányok négyes sorokban vég g- 
vonultak a Piac-utcán, igy is figyelmeztetve

Gyapjúszövetek
ára t a kedvező áralakulása 
folytán márczius 1-lőt kez­
dődőig az árak 10o/°-kal 
$£ leszállítottam. ££

Heisz Adolf posztó kereskedő ••

Debrecen Hossuth-u. I
:: Szigorúan szabott árak ••
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Mozgófényképekvásártéren (Miklós-, Arany János- és Szé 
chónyi utca végén). Bejárat Miklós , Arany 
János , Széchényi és Piac utcák torko atá- 
nál. Belépti dij, miután rengeteg _ mutatvá­
nyokat élvezhet a közönség, 50 fillérben ál­
lapíttatott meg.

Itt a belterületen fel lesz állítva hat 
fonatos sátor. (Vásári árak mellett kapható 
lacipecsenye, kolbász, fonatos, sör, bor). Ci­
gányzene.

gyermeknapról
gok pedig fogytak, erősen fogytak, úgy, 
hogy egyre-másra érkeztek a sátrakba az 
újabb virágszállitmányok. Bezzeg fel is volt 
virágozva a korzó apraja-nagyja. És ez igen 
szép látványt nyújtott a szemnek, mert 
hisz azok a virágok mind koronákat jelen­
tenek.

A gyermeknap egyik leirhatatlanul bá­
jos eseménye a debreceni urileányok sze­
replése volt. Egy sereg szép leány öntötte 
el a kórzót, akik pompás hadjáratot indí­
tottak a pénztárcák ellen. S míg eleinte 
csak a szemükkel, arcuk mosolyával kértek, 
később előszedték az összes fegyvereket s 
valóban komlikálttá lett a hadjárat Az apró 
cselek, a bájos ötletek ezer változatát vonul­
tatták föl a hölgyek, hogy serényen gurul 
janak a fillérek, a koronák. Nagy gyönyörü-

Különős, pompás és érdekes ünnep ez 
a gyermeknap. Valami olyasféle színe van, 
mint Párisban a nagy júliusi ünnepnek. 
Mindenki az utcán van, öröm, mosolygás 
minden arcon s ha egészen ismeretlen em­
berük nem is állnak itt össze táncolni, mint 
Párisban, de valósággal mindenki minden­
kinek ismerőse lesz. Idegen lányok és asz- 
szonyok jönnek megvesztegető mosolylyal 
felénk, meg is ezóli anak bennünket s mi 
mialatt a kabátunkról leszakított gombot 
diszkréten beledobjuk a néma perselybe, 
egész kis traccsot folytathatunk az elismert 
szépséggel, sőt egy-egy szellemesnek vélt 
viccet is elrebeghetünk neki, mert ő úgyis 
bájosan fog mosolyogni az ötletre, ha ma­
gában belül ezt is gondolja:

— Majom, ez a mosolygás a koronád-

Két nyílt színpad, hol egész délután 
és este is különböző produkciókban fog a 
közönség szórakozni.

Fellépnek fővárosi és helyi művészek, 
továbbá műkedvelők.

150 négyzet méternyi aszfaltos kor­
csolyapályán kerekes korcsolyázás.

Vendéglő, kávéház, cukrászda és büffé 
szabott árakkal és 10 sátor különböző 
árukkal.

Látványosságokat két nyílt színpadon 
látni, az egész területen, különb ző ponto­
kon elosztva, félóránként más-más helyen

séggel is szemlélte a rendkívül mozgalmas 
életet, színes képet Weszprémy Zoltán fő­
ispán, aki, mint lelkes hadvezér, ott forgo­
lódott a gyűjtők között s mindenkihez volt 
nyájas, szives szava, hogy az urnák, per­
selyek hadseregének bájos lelkesedése el ne 
csüggedjen.

Bizony, nem is csüggedett el, sőt 
yre nőtt Es a közönség szívesen engedte 

magát pumpoltatni a szép hadseregtő1, mely 
oiy kedvesen tudott kérni az elhagyott gyer-

karika-korosolya használata í kor. le z.

Nagy tűz a fővárosban
vett a konfetti árulás, mert megkezdődött a 
konfetti csata. Az utcán zizegve röpködőt a 
sok szinü konfetti a kipirult leány és asszony- 
arcokba, kalapokra és blúzokra. Csengő kaca­
gások zenéjétől lett hangos a korzó s a ked­
ves csatazaj egész késő estig tartott.

ban konfettit s virágot árultak Weszprémy 
Zoltánná, Berger Móricné, Fráter Erzsi, Uj- 
falussy Vera, Weszprémy Toncsi, Mandei 
Mariska stb. Ebben a sato bar olyan nagy 
volt a kereslet, hogy este 8 órára minden 
ám elfogyott.

A Közgazdasági Bank előtti sátorban 
Karay Sándorné, Várady Ilonka és a Póterffy
nővérek forgolódtak.

Az Általános Takarékpénztár előtt is 
nagy volt a forgalom. Itt Rásó Istvánná, 
Madarász Sándorné, Geley Gyuláné, Häendl 
Vrlmosné, Gálbory Samurré árultak.

A Kaszinó szegletén Csanak Jánosné, 
Csanak Józsefné, Madarász Sándorné, dr. 
Szeli Kálmánná, dr. Gőzön Margit, Csanak 
Margit árultak. , ,, , x .

Az Arany János utca szegletéhez közel 
A/f mapia VilrnnsnA. TihanVl JÓZSOÍIIÓ. t ÍSOtX

erélylyel fogtak hozzá az oltáshoz, mentés­
ről úgy látszik szó sem lehet, csak a tűz 
lokalizására szorítkozik a tűzoltóság. Szcer- 
bovszky Szaniszló tűzoltó parancsnok maga 
rendelkezett s az ő gyors rendelkezésének 
és a tűzoltóság buzgó fáradozásának ered­
ménye, hogy a gyár legértékésebb részét, a 
gözfürőszt megmenthették. A gyárnak láda-

1 . i I í . 'itf — A mmn ni Vwi 1T n f Ä Vár IP*és parkettkészitő 
lemékeny.

Egylet

Gf ula szucsni9SferLegnagyobb molyW eljenjiztoätn W; Piacs-utcza 12. Lamprecbt-palota
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den vagyonából kifosztották. Hat órára már 
csak annyi pénze maradt, hogy éppen 
uzsonnára telt. Be is ment Rieszhez, hogy 
pénze romjain meguzsonnázzék, már meg is 
rendelte az uzsonnát, éppen le ie ült egy 
asztalhoz, hát a háttérben felvillan egy se­
reg leányazem.

_ Itt van Sámy Bélái tör ki a kiál­
tás a lányokból s nosza körül veszi Magosa 
Olga, Magosa Margit, Tóth Erzike Csar.ak 
Manci, Lehócky Agatha, Somo.si Kató és 
Weszprémy Lonci Sámyt és ellentmondást 
nem tűrő mosolylyal csalják ki az utolsó és 
uzsonnára szánt koronákat Sámy pénztár­
cájából.

hírek

- Vasárnapi Istentiszteletek. Ho
nap vasárnap a rét. templomokban at isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni : A nagytemplomban prédikál
Szarka Boldizsár segédlelkész, ágin áz.k 
Kecskeméthy M. Lajos ^gimnáziumi tanár, 
a Kistemplomban prédikál Diosöfi József lel­
kész, ágendáz k Baróthy István s.-Lelkész
.K.ssum ateaitenpbmbjm P «d kim _

dós tárgyában. Dr. Kovács József éa társai 
felebbezese a városi tanács azon határozata 
ellen raelylyel a Homokkert kertségi jellege 
megszüntetésének bejelentését tudomásai 
nem vette. ...

__ A* asperni csata órlordulóla
Debreczenben. Az egé-z országban tei­
le. s déssel ünnepli ma a közős ármádia 
egyik gyözedelmi napját, az asperni csata 
emlékét. A gyteedelmi nap a eztoad* 
évfordulóhoE ért ma A debiecM» hel,6r-

A konfetti csata, az volt a mulatság 1 
Jellemző erre, hogy a konfetti árfolyama 
mindvégig szilárd volt. Más ünnepélyeken 
estefelé a konfettiben óriási „krach" szo­
kott beütni Még fizetnek is az embernek 
csak vegyen konfettit. A mai gyermeknapo- 
kon ellenben este nyolc órakor is tíz fillér 
volt a konfetti ára, sőt néhol busz fillérnél
sem adták olcsóbban.

Sok lánynál ugyanis az volt az üzleti 
elv, ha a kellő árát meg nem adják a kon­
fettiért, én magam veszem meg magamtól a
kői fettit. ,

Ilyen üzleti elv mellett Balkanyi Lili­
nél, Szalay Margitnál, Fleischmann Lenké­
nél horribilis busz fillér volt a konfetti ára 
és — ami a vev'közönség gazdasági maga­
tartására jellemző — a konfetti igy is uzy 
elkelt, hogy többszöri utánrendelési kellett
tenni.

így esett, hogy minden ember tele volt 
konfettivel. Nemcsak ki*ül a ruháján, hanem 
sok belül is.

Elénk feltűnést keltett például a ba 
rátái között Lichtblau Albert, amint örömtől 
sugárzó arccal végigszaladt a korzón.

— Mi az Albert ? — kérdezték tőle 
mi okozott ily rendkívüli örömet ?

— Barátom — újságolta Lichtblau 
ma megspóroltam az uzsonnámat, sőt a 
vacsorámat is. Nézzétek.

Ezzel kinyitotta száját. Tele volt kon­
fettivel.

János hitoKtaio, « A1,J1 .
közy Lajos főiskolai szénior; vasárnap dél 
előtt a leányok a Nagy-, a fiuk a Kis 
templomban konfirmáltatnak.

V Az ágostai hitvallású evangélikus lem 
plombán vasárnap délelőtt 10 órakor az is 
tentiszteletet Hudák János segédlelkész fogja 
végezni. .

— A király nem Jön Budapestre.
Fővárosi tudósítónk taviratozza : A Búd. 
Tud. jeenti: Azon elterjedt hírekkel 
szemben, hogy a király a jövő héten 
ismét Budapesté jön, a Búd. Tud. ille­
tékes helyről azon értesítést kapja, hogy 
a kirá y másodszori budapesti jóvetde 
tervbe se n volt véve

— Elmaradt presblterlgyüléa. A re­
formátus presbitériumnak mara hirdeted 
gyűlése elmaradt, mivel a presbyterek igen 
F*7 . , .... ÖOC7Q A7. effvnaz

rezreu icjjcim —.......
templomi istenitiszteletet hallgatott. A 
kaszárnyákban a tisztikar egy ®8ia 
ecsetelte a nevezetes nap évfordulóját s 
a száz év előtt történteket. A legénység- 
nek ma szabadnapja volt. A koszt is 
jojb, mint máskor, sőt bor is járt ki 
minden embernek.

Lukács László föltételei. Fő­
városi tudósítónk táviratom»: A „Ma­
gyar Hírlap" ma esti számában közli 
Lukács László propozicióját a kabinet 
alakításra vo< atkozólag. Eszerint Lukács 
a függetlenségi párt parlamenti támoga­
tásával vállalta volna a miniszterelnök, 
séget és pénzügyminiszterséget. *eltételei 
ezek voltak : Megalkotja az általános

A legötletesebb pénzgyűjtők egyike a 
bájos kis Hartstein Klári volt. Árult virá­
gokat és konfettit egyforma szorgalommal. 
A virágjaiból azonban hamar kifogyott, mert 
szétkapkodták

Ha valaki virágot akart vásárolni tőle, 
megkérdezte, hogy milyen szinü virág kell. 
Egyik azt mondta•

— Fehéret kérek.
— Fehér ? Az kérem húsz krajcárral

drágább, mint a piros.
Egy másik vevőnek a piros szinü virág

tetszett jobban.
— Óh, a piros szinü virág húsz kraj­

cárral drágább, mint a fehér.
És mindenki a drágább virágot vette

meg a bájos gyüj őtöl.
*

És ezek után mondja valaki, hogy nem
érdemes elhagyott gyermeknek lenni I

(—du)

gyűlése elmaradt, mivel a presbyterek igen I ezt* vu.«.. . e 'jo . a bankkö-aíÜST- "délután I „össég^feotartásat. h«
4 órakor tartja meg gzabbitja és katonai téren nemz t

— Országos demonstráció a*Lányokat hoz. Az előterjesztett propo- 
Análló bank mellett. Budapestről táv ziciőt azonban a függetlenségi részen 
iratozza tudósítónk : Az önálló nemzeti I vis zautaaitottá.k azzal az indo o ss , 
bank mellett ig-m erős áramlat indult hog7 a függetlenségi párt egy 
meg a fővárosban. A főváros közönsége megy bele a bankszabada'om meghosz 
latalmas manifesztumra készül az ön-1 i.ZabbitÄsAba. .
álló bank mellett. Junius 6-án Buda- _ Kltüntetés. A ^máramatossziget1 
pest függetlenségi polgársága országos Siilágyi István ^odalmi kör Szávay uyu

Ferencet és Apponyi Albert grófot. Ma lapitó emlékére emlékünnepélyt ren-
este meghívták a függetlenségi képviselő *gMtt) igen szép közönség jelenlétében a 
két is akik közül eddig a következő ve- főiakolai énekteremben. A műsor a követ ígértét meg megjelené- Uez« ™,,: ^ . éu.kel«« Bent.
sötét : Bathyänyi Tivadar gróf, B* »t ^.»7 Uj0J M émkkat telttgyelé 
Lajos, Hoitsy Pál, Nagy Dezső, Lovászy L ^ gzép 8zavakban megemlékezvén a ke- 
Márton stb -ek. gyes alapítóról. Utána a főiskolát zene ar

— A hatdumeoyel függetlenségi játszotta el Brethoven .Gyászmdulló -j
párt közgyűlése. A najdumegyei íugget- Lgy precizitással fl jdu Árpád hit _
mnsóizi és 48 as párt május 23-án délelőtt gató komoly szavalata után a főiskola 
10 őrikor Dtibreczeüben, . By*“**“« ^ vl™ Or“ Ta'1U orator ueuitju/iGuuoii, « 
termében rendkívüli közgyűlést tart. lár- 
evak: 1 Kossuth Ferenc sürgős felhívása 
a párt azonnali szervezése tárgyában. «. A 
politikai helyzet megbeszélése, d. *olyo 
ügyek, indítványok.

— Miniszteri biztosság. A kersske 
delmi miniszter a debreceni felső kereske­
delmi iskola és női kereskedelmi tanfolyam 
ez é i érettségi vizsgálataihoz Szavay Gyula 
kamarai titkárt nevezte ki miniszteri biztossá.

— A közgyűlés előkészítése. A jog- 
és pénzügyi bizottság e Hó 2ó napjm, ked­
den délután a városháza kistanácstermében 
ülést tart a következő tárgysorozattal: A 
házipénztárnak, a házipénztár által kezelt 
alapoknak, a világítási és a nyomdavállalat­
nak 1908. évi zárszámadása. A városi szesz- 
*zlet 1008. évi zárszámadása és mérlege. 16- 
számvevő jelentőse a 17 milliós nagy kölcsön 
bői 1908 december 3l-íg felhasznált össze 
gek kimutatása tárgyában. Főszámvevő je­
lentése a 17 milliós nagykölcsönből 1909 
május U-ig felbasználi összegekről és újabb 
kölcsönrészlet felvétele tránt teendő intézke

kar mepaaiegyveiogcu Ta-
zajos tapsviharral fogadta. Végre Oro z la 
más hittanhallgató jól sikerült víg szavalata 
után énekelte a főiskolai énekkar a »Nor- 
mann-dalt" s ezzel az igen szépen sikerűit 
emlékünnepély véget ért. .

— A lelkész leánya. Orsováról je­
lentik : Pasku Hortense ureovác (Oravica- 
bánya mellett) községi görögkeleti lelkész 
leánya Budapestről Orsovára érkezett e no 
19 én és egy szá lóban megszállt. Másnap 
délután négyszer revolverből ma8"® l0*r 
A szálló személyzete azonnal szobájába r j 
hant és a pár pere múlva érkezett orvosnak 
sikerült a melléből patakzott vért elállitam. 
Három lősebet ejtett magan és mind a na- 
rom golyó keresztülfurta a baloldali tuaox. 
Az orvosok azt hiszik, hogy g°ndos 
mellett életben maradhat. Magához térv , 
minden felvilágosítást megtagadott és csas 
másnap vallotta be igazi nevét 1?’, 
szálló vendégkönyvébe Zino óabnellának 
irta magát. Azért akart megválni az élelmi 
mert szerelmes egy mérnökbe, de 
nem akarták hozzáadni. Az öngyilkosság 

Czigány zene. — Kőbányái és Púseni sörök. -- Bocskai kerti bo 
. e e a » rok, valamint kiiünő magyar konyháról gondoskodik

a Bocskai/ kerti vigadó
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éjjel akarta elkövetni, de 6 óra előtt néze­
gette a revolvert, mely véletlenül elsült 
éa ekkor hirtelen elhatározta magát, mivel 
lövése már úgyis feltűnést keltett, egyszerre 
végez magával s még háromszor magára 
I6tt. A fiatal leány szüleit táviratilag érte­
sítették az esetről.

— Debreezcnvidékl áruk a londoni 
vásáron. Nagy világbazárt rendeznek junius 
havában Londonban jótékony célra. Á ren 
dezőség egyik tagja a maga osztályát tetsze­
tős és különleges magyarországi agyagáruk 
kai kívánja felszerelni és érdekessé tenni. 
Többfelé fordult e végből s végül azt az út­
mutatást kapta, hogy forduljon egyenesen a 
debreceni kereskedelmi és iparkamarához, 
annak gazdag agyagipara s ez ipar termé­
keiből is nagyon értékes gyűjteménye van.
A kamara ki is választott iparmuzeuma tár­
gyaiból több száz korona értékű díszes cse­
repet, Badár Balázs mezőtúri fazekas mun 
kátt, Bozsik K. kunszentmártoni fazekas ké­
szítményeit, ugoossti, beregi és nagybányai 
cseri pékét s elküldötte a rendezőnek. A deb­
receni agyaggyüjtemény nagy tetszést aratott 
s hálásan meg is köszönték.

— A debreceni főiskola évzáró vize 
aái. A debreceni református főiskola idei 
tanévét junius 12-őn délelőtt 10 órakor a 
nagytemplomban tartandó évzáró istenitisz­
telet fogja berekeszteni. A vizsgálatok a 
következő napokon lesznek : A) Az fakade- 
aiiai tanszakon : A kollokviumok a theoló- 
giai akadémián jun. 7—30-ig; a jogakadé­
mián május 17 töl május 22-ig 6b junius
7_15-ig; a bölcsészeti akadémián junius 7
és következő napjain tartatnak. A ogi alajy 
vizsgálatokra junius 15. déli 12 óráig kell 
jelentkezni. A vizsgálati napok kitüzeséről a 
jogakadémiai tanárkar, ajogakadémiai dekám 
hivatal utján külön kiírásban intézkedik Az 
államvizsgálatok kitűzése junius hóban is a 
jelentkezések szerint fog történni B) A fő­
gimnáziumban : Május 14 A Vili. osztály 
beli magántanulók vizsgálata. Május 15. A 
VIII osztály vizsgálata az oratóriumban egész 
nap. Május 17., 18., 19. írásbeli érettségi 
vizsgálat. Junius 12. d. u. 4 órakor cél lövé­
szeti vizsgálat a nagyerdei játszótéren és 
folytatólag a katonai céllövőben. Junius 
13—19. az I—VII osztályok vizsgálatai. —

nyel felkeresik a jubilánst üdvözletükkel. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamara írásos 
üdvözletei Intézett az ünnepelthez.

— Gaztro leimentése. A főügyész 
javaslatára, amely a legutóbb adott amnesz­
tiára mutatott, a büntetőtörvényszék Last 
rot, aki a Gomez meggyilkolására szőtt es 
kiivésben való részességgel volt vádolva, 
fölmentette.

— A hasslrnő koffere. Hermann Al 
fréd debreceni kávés feljelentette a rendőr­
ségen Kis Irén nevű kasz rnőjót, aki tőle 
kétszáz korona előleg felvétele után megszö 
kött. A kisasszony itt hagyta ugyan cserébe 
a kofferét, amelyben, amint mondta, a ruhái 
vannak, de midßn felbontották a táskát, ki 
tűnt, hogy az kövekkel, téglákkal van tele.
A rendőrség körözteti a kaszirnőt.

— Német-francia határsértés. Metz- 
ből jelentik : Párisi lapok jelentése szerint 
Gravelotte mellett határ incidens történt. 
Egy német csendőr francia területre lépett 
ahol egy francia határbiztos elfogta Itt sem­
mit sem tudnak az esetről.

- öngyilkosság Földesen. Földesről 
jelenti tudósítónk. Rácz Sándor 58 éves 
napszámos ma délután felakasztotta magát 
és meghalt. Nem tudni, hogy az öreg em­
bert mi vitte az öngyilkosságra, Írást nem 
találtak Rácztól. Az öngyilkos nagy csalá 
dot hagyott hátra. A debreceni ügyészség­
nek táviratilag tettek jelentést az esetről.

— Népesedés. Az elmúlt hét folya­
mán 34 halálozási esetet jelentettek be, ez­
zel szemben a születések száma 7l, még pe­
dig 31 fiú és 33 leány. A város lakossága 
tehát az elmúlt héten természetes utón 30-al 
s aporodott.

— Jeles olpésmesterek. Az o.ysn 
szép eredménnyel befejezett debreceni mes- 
tertantolyamon a következő mesterek ny 
tek bizonyítványt: Cziczó Lajos, Dauda Mi­
hály, Falusi Károly, Gyorgyo’ics Vucskó.
Hasenörl AMos, Horváth Gyula, Kiss Bá 
lint, Koller Ferenc. Nagy József Nagy Mik­
lós Nemes Orosz István, Ökrös István, 1 ap 
József, Rátkay Imre, Szabó György, Szánt 
Ovula Szatmári Ferenc, Szűcs Bertalan, 
Taká is Gábor, Tóth Mihály, Tun Sándor,

Junius'21-26. és'W'Sz’óbefi érettségi 'izs- VargaVároly,'Varga Sándor, Vass István, 
gálát. C) A tanítóképző intézetben a vizs- ... > —

lépti-jegyek válthatók Molnár Ferenc u, di­
vattermében délelőtt 10 óráig, azon időn túl 
pedig déli fél egy óráig a m. kir. nagytőzs- 
dében. Versenysorozatok a m. kir. nagytőzs­
dében 20 fillérért kaphatók.

_ fényképészeti készü ék- k és kel­
lékek kaphaiók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedeseben.

-An. é. hölgyközönség becses tu 
domására hozom, hogy női drv*«ermeniet 
S?écbenyi-u1oza 25. szám alól Peterfia-uteza 
19. szám alá (Postaépület helyeztem át. 
Kitűnő liszte'e’tel Grünfe'd Salamon,

- Hegedű és cimbalom Iskola meg­
nyitás. Sztp’embtr 3 án nyitja meg Nőib 
Antal o >ns«rvatoriumot végzett zenetanár 
Hunvadi-u. 10. s ám alatt hegedű és czim- 
balom isko áj t elméleti me'lóktenszHkkal
ogvüV. A beiratkozások augusztus 20-án kéz
,lednek. Az iskolai év végén a növendékek 
érvényes os tálybizonyitványt nyernek. A 
•andij úgy a hegrdü, mint a ^mbaiom tan- 
szukán 8 kor. havonta. A be rjtási díj 4 kor. 
Magá tanulásn jelentkezni bármikor 
A növendékek bi-tos e'őre haladásáról az 
eddigi e'ért eredmények is kezezhet nyuj-

_Plaez-ntexa legforgalmasabb helyén
Irodának v- gy m lakásnak. * 7
kalmas n >gy utczai szoba tágas előszobával 
n iadó. Cam a kiadóba.

— Forgalmas helyen egy irodának 
vMó szoba és elő szoba azonnal kiadó otm 
a kiadóba

_Hugler (Gerbeaud) ezukorkák főrak­
tára Kostáéi Gézánál.

— Dr. Katona Mihály sárospataki
hnmar p ta or. os ismét rendel DeVeosenr en. 
F hó 27-én egész nsp és 28 án d e. 11 ór»ig 
Darabot-u. 55. sz. alatt, a hol kolönöeen 
todő és gyomorbajo o számosán látogatják 
a bik r.s gyógyításairól hires orvost.

— NŐI Zenekar a Magyar Királyban. 
V Indánk elsőrendű női zenekar mely 

Ontiiob Z karmester vezetess alatt 1 no es 2 fí fi ttto »II. Bíró Irén kis b6,6. ma 
vésznő rs Gil Ilonka zongora művésznő 
kö^reműk édesével szombaton május 15 és a 
következő napokon a Mavyar Kir.Py kávé­
házi an hangversenyezni fog.

gaiai. vj a ; . . .
gálatok május 17-től junius 30-ig tartatnak.

— A pápa gyöngélkedik. Rómából 
táviratozzak : A pápa, kit a szentté avatás 
tegnap tartott szertartása nagyon kifárasz 
tott, orvosi tanácsa folytán ugyanis a mára 
kitűzött kihallgatásokat visszavonatta és né­
hány napig senkit sem fogad. Mindazonáltal 
azt állítják a vatikán köreiben, hogy a pápa 
állapota nem aggasztó.

— A komédiások között. Néhány 
nappal ezelőtt tiilje Zsigmvnd .izenWrom 
éves debreceni fiú eltűnt a szülei lakájáról 
Keresztülutazó vándor komédiások vitték ma­
gukkal a kis fiút, akinek nagyon rossz dolga 
volt, ütöttók-verték. A komédiás trupp mos 
Tiszafüreden tartózkodik és » debreceni rend­
őrség a szülők kérelmére intézkedett, hogy 
a kisfiút visszahozzák Debrecenbe.

— Elfogott pénzhamisító. A rendőr 
ség ma letartóztatta Szvorényi János 45
éves gyümölcsárust, aki pénzhamisításért
már volt büntetve. Szvorényi, Angyal-utca 
18. szám alatti lakásán pénzhamisításra kó 
szült, ötkoronásokat akart gyártani. Karmán 
detektív megismerkedett vele éni ennek el 
akarta adni a pónzgyár felszerelését l2ÜU 
koronáért. Amikor átadta az öntvényeket, 
akkor fogták el.

— daliért inblleuma és a kamara.
O all éri Mórnak, az Orsz. íparegyesületsofc- 
érdemü és tevékeny igazgatójának holnap 
vasárnap ülik meg Szegeden negyven éves 
közéleti jubileumát Ez alkalommal 
gyár iparosvilág és e világ vezető intézmé

— Házasság, a debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap fo ya mán a7 következők kötöttek házasságot: 
Végh Ferenc-Korom Rózával, Jar*a Ija' 
jós-Horváth Rózával, Bnjdosó Gábor- 
Pálfy Juliannával, Nagy István Kiss Ju 
Hannával Rácz István—Hübecher Annával, 
Nagy Géza—Mészáros Máriával. Házasság' 
kihírgetés végett jelentkeztek Kiss Sándor 
Tóbiás Zsuzsannával, Márkus András Ho 
Rozáliával. Sári Márton - László Julianná­
val Nagy Pál-Kassai Zsuzsannával, Boros 
Ferenc—Papp Eszterrel, Szabó Imre-Nagy 
Erzsébettel, Herezka Zsigmond-Szuehs Fó-
íávaL_ öngyilkos orosz tiszt. Vételárról
ielentik : Osarszkoje-Szólóban a 2 testőr va­
dászzászlóaljban szolgáló Csernavin hadnagy 
agyonlőtte magát. Az öngyilkos a osászáa 
család testőr/ászlóalj parancsnokának f a volt 
óz öngyilkosságnak, amely az arisztokrata 
körben nagy feltűnést keltett, romantikus
háWer^v^BierlopáBi Májug 90-ítn Fűzi 
Gábornó Vövöamarty-utca 9. sz. alatti laká^ 
sáról ismeretlen tettesek egy 1-0 koronát 
érő gyűrűt elloptak. A meglopott asszony 
bejelentette a rendőrségen a megkárosítását.

— A nan halottat. A tegnapi nap 
tolyamán a következő haláleseteket jeleni®*' 
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál . 
K Szőllősi Andrásnó ref. 77 éves, Szikszai 
András ref. kisbirtokos 64 éves, Kovács Ist­
vánná ref. 64 éves.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya-
— Regény. —

45) Irta : Vértesi Arnold.
Az ehóde: csakhamar feltálalták. Armin

sürjüita, si lt»Me nagyon.— Elkésünk máskülönben, — mondá,
m n'egv men egetőzve. , ,

Alig végezték el az ebédet, a lovak 
már be voltak fogva s a kocsi megindult 
Krajova felé. Az ostor pattogott s a lovak
#y0r Mo ná^Imre nézegette az ismeretlen 
.áiéko*. Ha Fehér Árminnak arczára nézett
volna, láthatta volna, hogy 
s eltűnt ró a egyszerre, a sötét aggódó ki
l6ÍeZMÍQth. valami k» e»tt toImMi ■»«- 
rői a műt a kocsi megindult, föl sóhajtott 
Ármin- Mintha valami nehéz nyomás alól sza­
badult volna meg lelke.

Beszédesebbé vált most, s útközben 
egyröl-másról kérdezősködött gazdat.sztjétől, 
beszélt aztán neki az oláhokról, az oláhor 
siági gazdálkodásról. .

— Sajnálom. — tévé hozzá, — hogy 
meg nem mutathattam önnek oláhországia- N.8,on
^rcjovaVutat^am nalaszthattam el, »hi önt
magát küldtem olna k-. nem tudott volna

_ ...... . . . rftin! a ebédekkel s\wm m heteit volna
— Debreceni lóversenyek. Az itteni . d 0SUpt tiszta oláh a c elédam.

versenyek második napján, ma vasárnapié-l semmir., m --------------------- __TSiető intézmé^ersenye^^ --------^ ^ jr,^.^R^ficzV eesT. mos. Tiazmf H525rQEtreCZEH. 3ZeCHEHY,-UTrZH I
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Mo’nár Imre ugyan art a szerény kér­
dést kco káztaiá. hegy bét a na^ya goa ur 
hrgyan Vészéi velők ? Hmen F;hér„Ar®'" 
kié é. illeg meg Melt rA 6 meetmuha már 
av, oláh nyelvet s el tud belelni velők, el - 
inte to mácsot tartott magának, de mobt már 
fel- elegeinek vé’i s nem tart.

— Ha én othon lettem volna, megmu­
togathattam volna önnek mindent. De nél- 
kU-m nem tudott volna b ldogulm a cselé-

A mint m°gérkeztek K raj ovik a, Armin 
mindjárt kocsit fogadott gazdatisztje szamára.

— Csak s esten, — mo dá hogy ahol- 
n»pi gfizha!óval indu hasson. Szegény fele 
Bégemnek jó! fog esni, ha mié 6bb ha 1 va 
lami vigasztalást. Mondja meg neki, nogy 
május 12-én vagy 13-Aa nála leszek.

S megvárta, mig F.azdat sztje felül a
"kr csira. ,, ..

— Isten áldja meg önt, Imre. Mondja 
meg, bogy nem írhattam, hangra nemsokára 
Páifshán leszek. Nyugtassa meg feW égőmet.
Nm gondoltam, bogv o'y nagyon ezrére 
veszi ezt a pár hónapi távollétet. Mondja 
mez, ho y nemsokára látjuk egymást. Mjs.
Is en á dja meg, és csak siessen.

XIV.
Május 12 én. az igárt napra, csakugyan j 

meg is érkezett Fehér Ármin Pálfa vára.
Nagy örömmel ünnepélyességgel fo­

gad ék. A csendek béresek mir d sorban ál. 
t^k t z udvpron, mint a katonák s a kapu 
elé kér mgy májú-fa volt tűzve

— Mire való ez a komédia ? — szolt 
Ármin brszu=an miután nejét és gye maxeit
megölHideg volt ez az ölelés, kedvetlennek, 
szórakozni ínak látszott Armin s lege-sí szil 
va mindjárt az volt, hogy mire va ó ez b
komédia ? , , . . .

— Örültek jö- etelöd ^k Armin. — 
szólt észter szel idea ; — örömüket akarják

De szive er/y törd ötöst kapott s e for 
dúlt, bogv elrejtse a kön c epper me y s e 
mébe s melvot nem bírt visszafojt mi bél 
émél hossza1) távoliét uián ez volt .erjé t k
első s av-i hozzá 1 ,

— Nem sz retteni a i ilyen do'g -kn 
szólt Armin tovább z émbelve ; tud'okra 
adhattad volra.

S á nőikül, hogy egy szót szó-.t volna 
régi cselédjeihez, kik oU áltak két so ba ^ 
hidegen bement a szobákba.

' ßvy pár közönyös ké dést intézett ne­
jéhez s a fűkhöz, me.je^yz6, hogy Eszter 
be ege-nek látszik, a rósz szmbtn van és
hozzá tévé: „ ,

— Miért nem vigyázasz jobban egesz-j
ségedre ? , , , '

Aztán, mintha mngunta volna ezt a pár |
percznyi beszélgetést is már, kérte, hegy
hagyják fit m-gára.

- Fáradt vagyok, - mondd ; - pi­
henni szere'nék egy kissé. Majd ide ledőlő..
a di várna , , . , ,

Eszter kiment a gyermekekkel s magé­
ban hagyták Ármint.

— Esztiként — ezé t oda künn Csong­
rádi Gyuri, - én rá nem 'sm-mek Armiorr. 
Egészén elvadult oda lent az oláhok Közt.

— Fáradt, az ut össze örie. — meute-
geté E zer . , , . t

De va'óban fi maga sem ismert rá Ar-, 
minra, annyira megváltozott. Ej a zord, ko-1 
mór, hideg a-ez nem von az 6 «yö *!
ged férjének arcza, ez az mgatíékenység 
nem volt Ármin szokása. ;

Mily örömmel várták még csak tegnap 
is e nap feljöttét s mér nem bírnak örülni
neki. I Folytatjuk.)

OSBfeSCZgffi yOüQETLBft OJSAG 
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Közgazdaság. 

Termény tőssde.
rtchvarez is. debreczeni bizományos távirztt jelentési 

Budsp=ui. 1808. május 22
Készáru 20-al olcsóbb

1809. októberi busa ................'f1” qa
1909. májusi búza..................... 14 97 - 93
1909. áprilisi búza.......................... •

májusi rozs ,..*••• •
1909. októberi rozs.......................... 10.18 —19
1809. áprilisi rozs.....................................

októberi zab.......................... T 10 1
1919. májusi zab.....................................8.75 —.76
190). áprilisi zab..............................
19i9 májusi tengeri. .... J88 • °

júliusi ten gén . . ' • • 8-ua >u*

1909. május 23.^,

SlIllsÄiyrtot»

gjgft 1st tinta,
sséssars iy*®*T***.

£ p UW« SBtíi'ksU,
>■ V-H u ^tei Kennem
i: :•*-> UHristia

X-.eun.d-e cici

Calcium-Carbid
. minőség év ár tekinteté >en verseny nélkül áll - 

Mielőtt szükségletét fedezné, kérjen ajánlatott

Stimm József és társától
Budapest, V., Váezl-hörut 26.

mint a Landecki- Calcium- Carbid- Müvek magyar- 
országi képviselői- és kizárólagos egyedárusitónól.

^ Állandó Carbld-raktárak i ^
Budapest, Gyér, Liptórézsahegy, Póz ouy, 

Temesvár, Tenke, Zágráb.

a Pária London ítb. helyeken tartandó nagy nemzet- 
közi kiál itásokon résztvevők szerzésére. Nagy jövede­
lem biztosíttatik, A ánlatok német jragy fr.'ne*« te'«•«“ 
kővetkező czlmre: Union Orienta e Paris

de la Brossé 8 ____

flrrpha Bine Company
jjjpeM behozatal! Első bBUásárlási forrás!
Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktározott spa­

nyol és portugáliai

beteg és desserthorait.
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsaia 
Lacrimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás ‘A és Vs üvegekben eredeti
árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó
gyógy»? erés?n i a „Fehér hattynho .'

SZBWT LÁSZLÓ íPflspBk) 
HBVVIZ- GYÓGYFÜRDŐ
Hág;várad mellett. Kernáts János tttrdőbértó ktse- 

lése a'att
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagy váradtól 

1/ Jcecsin */, órai távolságban. Május—augusztus 
hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapon 
Ifi vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állo­
más a fiirdfitelepen ran. hév.Az europ i hír« 4P C meleg termésíeles név-
VÍZ javalva van : a. ízületek <■ 1“®*.. «*«»■“»■
’almainál Idült és kü'ilniPen savas Irületi lobokná’. 
csonttörések és különösen visszamaradt vsstanodá- 
«.niniM kösEvénvn^l és öhBßti ktilönnoző óin idegbajéinál, melyek rhe- matikns a!po» %e etbezPb 
ftrchiásnál), különböző b6rbajfik á1, végre nöl bajok- 
iiál • belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, 
májbaiok. vesekövek eseteiben. Állandó fiirdöorvos:
Hagy ^^®*önb‘öz6 igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi árai 1 kor 20 fill. é* 
között váltakozik. Gyógvterem (Knrsalon) hl,lapok­
kal, zongora, könyvtár éstekeas*tal Terraszok szép 
kilátással. Éttermek, cznk>á«zds, sétahe yek a for 
dótelepen és a mel ette elterülő őserdőben Az erdő­
ben jó tekepálya és lawn-tennia.

Öt tükör és tizenhárom kádfürdőn kívül mór 
fürdők is vannak rendszeresítve Újonnan épüt 
uszoda úszástanitással é> homokkijrával Fürdők 40
miénél 1 kor. 20 fillérig Elsőrendű Mlüno zenekar. 
Telelőn összeköttess Hagyváraddel Vl'la™0.9 7“Á
gnás. A legszebb kiránduló és szórako ásí hely. 
Konyha és vendéglő a I értő saját vezetése mellett. 
Prospektust kívánatra küld & p ,rá6ketfllfia,g

0
Év 
—1:

caxi”2cro3n.steirL©x-réio | £mailfacocfie festék
időiápá*erÖB mé-z » 3»

rn rn ■ » ■ 50 árnyalatban ! mosható, egy *onA^*al fed, nem szükséges az elóló alapozás, emi _
MMirl#».kgtrént 24 fillér- ! lirozott, csak hideg vízben feleresztve használható, antisepi kus m«r g 
Í^^SSÖ111 1 tél fo jsbb. -- i mentes, porhanyóé Fenkölt festés belső helyiségek,, faepitkezés.k,
UH»« ... . ,... ,, a színeknek, pavdlonok, kerítéseknek, ítb.

ek vta legjobban bevált és után ^ Ó' j Kapható minden árnyalatban m’-enbént 2 HU.
ivedül c’/.ól zerü mázoló anya» mér festett tagúdénál. - . ivapimiz

_*__ _ A« K.h» sMantuA =•-' Uron.Uin.iN Wlon. .... H.upUUo... ««•
Rakta.- mi< du» n gv< bb b n. --------------- ——'————



1909 május 23.
geeseeeeesleessem

Donogán és Somossy $
. Debreczen, Ristemplombazár. e
Meglepő szép tavaszi újdonságok jj

érkeztek «
Női divatkelmékben, - Volle m 
Delaine selyem szövetek, — ü 

ruha vásznakban. S
Óriást választék S

8 napernyőkben* a 2
•eeeeeeseeeeeeem

igyarországon 1890. óta kőzkedvellségü egyedüli tanároktól alánlva, mint 
8 legerőteljesebb, legegészségesebb és leghatékonyabb logszer._______

Bxöj- t)b logviae 2 bO sä-—, 1»— 
Fogoréme 60 f. Valóál csakis, 
ha cégemmel van ellátva —

Mae

163—1909. P.

Hirdetés.
A presbitérium közhírré teszi, hogy 

a választók névjegyzéke az E. T. I. t.-cz. 
19 §-a értelmében az egyházi számvevői 
hivatalban ez évi május 15-től 25-n 
esti 5 óráig közszemlére kitétetik, hol 
azt bárki megtekintheti és ellene ez idő 
alatt Írásban felszólamlást adhat be az 
egyházi számvevőnél, a felszólamlásra 
hozandó határozat ellen pedig junius hó 
6-töl 20-ig az espereshez felebbezéssel 
élhet.

Debreczen a refo m. egyház pres­
bitériumának 1909. február 6-án tartott 
gyűléséből.
DIcsBfi József Simonffy Imre
lelkészelnök. kir. tanácsos, fógondnok.

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan,

Legenyhébb szappan a bőr­
nek, úgymint gyeplőnek!

Mindenütt kapható

MegfőM a nagy meleg
M vele a nyara ás id je A*i jé levegőjű, 
pormentes helyen ak-tr n virulni, ne mu 
asfza el meg'f k nte i Széchenyi kert 

8 számú bá*at (cső-vház megett) jé 
tprm°snDk ’gérkező 180 nemes gyiimö - 
esőssel 1129 nég»S7Ögől területtel 40 
méter tégla épület'el kevés pénzzel 

megvehető.

GESSLER SIEGFRIED
c$. és Hir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Hír. fensége Kamarai szállítója

BS30ÄPEST,
ajánlja Különlegességét, a*

is r f!
aiTiiäirn“ 6!fil

||i l______
ás egyéb finom liKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben fütt vaSódá

i&lnaszftr pöt

Legnagyobb
újdonság!! " l<'d> V újdonság II

hangtölcsér nélküli beszélőgépek.
8 készülék types 
legtökéletesebb s 
legfinomabb kivi­
telben 75 koroná­

tól feljebb.

A hiányzó hang­
tölcsért a „Reso­
nanz szekrény pó­
tolja, mely által 
a bántó bádog­
hangtól egy tel­
jesen szabad, ed­
dig ntól nem ért 
természetes tisz­
ta hangot nyerünk

E ü FON COLIMT,
Elárusítóhelyek Budapesten:

sasäsasSi

«.liliHlillt*Rüzgz&ga®? ’ uBaisUiisdi
nI;! r:t ikféc-%4«^

árjegyzék ingyen »
bérmentve.

BUDAPEST — WIEN I., GRABEN 17,
PISZÉK HENRIK, IV. Kerenclete-tere e. 
RIUSICA COMP*NV, VI, kér. Feréi-körut I. »*.

Blsőrai gu legerősebb jodbromláplürdő. 
Egyedüli lürdő, ahol tiszta lólápban lürdenl lehet.

Legújabb gyógyeszközök. Eégi park Elegáns lakhatás, gyermekeknek (kíséret nélkül) pensiő. 
távírda és vasúti állomás. — Idény május 15-tól október 1-íg.

— Fürdő orvos: Dr. W. Kiírnék. —
Felvilágosit ás és prospok’us a gróf Larisch Mönnisch féle Darcani ftrdó kezességnél.

9
CG

td
■ti
cfl
13
O
cao
60
o

s
S3ce
43
B.

i
Hölgyek részére nélkülözhetetlen.

Legjobb saépitőszer a
CREME

Pár nap alatt biz to-au eltávolít szeplőt, rnájtoltot, pattanást, bőratkát, (littesseréa 
minden más bőrbajt. Klsimitja a ránezokat és as arezot fehérré, simává varázsolja, üditő.

és fiatalít.

Ara; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
K-váló tellett csikkek: ffiagit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Bargit-szappan 70 

Bargit-fogptp 1 kor., dtargit-arczvii l korona.
ä sä b"ää
vita .lene, Mauinn^ yben Ert ey Gábor gy gy.izertárakban.

fillér,

Kiadó udvari lakás.
\ főtéren kényelmes 4 szoba előszoba j 
minden hozzá tartozóval kút, kertre nyíló | 

veranda ez év nov. 1 -töl

Bií. 1. s» «H <é.
Czlm a kiadóban.

I I
MINDENKOR HASZNÁLJAIöETÜÉRféleS«1^

UiaiUASAUl pvM I KÄ«™'r"'S.i,rS rSwB

Legjobb a Békési Róza „Bprsmoso haziszappana.

APIAMÄSI
ul jgyomnumMlyagés 
bélhá/Utdmaknál vaui- 
íiüülasíhma, bronchial#, 

köswmgds hugmanas 

iüüihcMS mmib&rv.

Kapható Konteek Gé*a fli-zer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth utes».

Ó
vakodjunk utánzatoktól 1
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debreczeni független ujsag
1909 május 28.

Tavaszi öltönyt felöltőt, színes mellényt
legszebben tisztit

SKABÉCZYANTAL
Gyár és főüzlet Széőhenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza J8. 

Telefon 323» sz. ír
im

Gy er*y ánliget

•■iSS®?SS§íCsodálatos "’^„«^0 és Uönnyen emészthet« tiszt*
dús, enyhe levetrft, kit . v|z(ry6irvln*éze*, Legvasforrások. T^liason hrrrnrtere« v eV * Ide«»»**,
dlkállsabb eV^'^'/hélbalok%s ndl hatalmaknál. Ké-

«s»~ r:::
“iSÄMSgÄ
Tnterurban telefon. ------- —

/ar/ás fényesitesere, 
a börnemüeket 
puhítja és hosszú 

■ időre megóvja. 
Mindenhol kapható.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk értesítem a n. é. 

közönséget, hogy irodánkat
Szóchenyt-utcxa 12 sx. alá.

helveztök át. hol bármily minőségű szá­
raz tűzifa öl és vaggonszámra házhoz 

szántással megrendelhető.
Tisztelettel

Hiv Károly és Pia,
Telefon 276 tűzifa kereskedő. 

Sebesedések1
. ircklsabb seb is elmérgesedik es nehmen 

mert ezáltal » h , el6 40 éve már, hogy a meg­
gyógyuló ««b*‘Prázat háslkendci név alatt, mint 
puhító hu^“k™Í^V>tösrer iameretee Hí megvédi a sebet,

»dUóen haté. .10-
ceülapitja » *T“Ü a ben6seBt és gyógyulást.

00, PoataasétkBld*» naponta '99
1 dobos 70 1. Postán 

. K 16 f elére kttldésssel 4 dobos * kor előre Wldéssol 10 dobos.
Ausstrla-Magyarorsssg bármely
résiébe bementve J^HUtatik 
Vigyázat a siet nevére a ne 
—^ítóriri^rérTédJegyts.,
■ Valódi csak 7Ó liller.

—"— meghívó.

8 B.-UiváFost Takarékpénztárral Egyesült önsegélyző Szövetkezet
III. évi rendes közgyűlését

. 4 Apakor a balmazújvárosi községháza nagytermében
1(0«. máiuabó 31-6-^“"^ „tóté,kezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

tARöYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.

I A felmentvény ™e«a„f “ ir|"Lre Lndc'megválaeztáea. 
t ÄÄ-Ä módosítását illetőleg.

Balmazújváros, 1909. május hó 12-én.

Mérleg-számla 1909. márczlus 31-én
Az Igazgatóság. 

Teher.

Pénztár
Nyomtatvány
Köoönök
Adiaok

11 i 6 t 
2"0,— 

18825'» - 
262C2 —

Tartalék alap
I. évt. haszonrésze 
1906. évi törzsbetét
19»7. „
1908. .
II, évt. haszonrész 
I évt. vesz. tart.
I [. * e II
Folyöszsmla —
F. évi nyereség —

682.69 
3052.19 

65886.— 
47339 60 
20333.— 

905,61 
164 89 
88.40 

67360 — 
1005b 39 

215768 67”

„FŐRAKTÁR:
FFtÁvfíSR B cs. és kir. udvari szállító

a .Fekete-»«»“ gyógyszortárábnn
frága, Eloiuseitc, Heudagasse sarkán 203. sz.

Ruktir Au.itrla-Magyaror.ii, 6yó,y.»rt*r.lb.n.

896.62 
26.60 
74 58 

10056 39

15865.50

Nyereség.
14461.70

316.60 
622.40 
464.80

" ISMÉIT
I .1 v Sál József ügyvezető igazgató. Bál Sándor, könyveié

w“ «sä. '^ssÄ-

"*;r torgltoŰrMieŰ részvénytársaság 
í m m W af Bodapest, V», Báthory-utcza 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Kizárólag Egy Ut.r víz ár. paur.k6.ere mellett-.

aJ , _ ... Hor
Borszéki Boldizsár, idü.t gyomorbaj eOen 

széki Fóka’, az ásványvizek királya 
borszéki Kossu'h, vérszegénység ellen _ 
Bndoki uiatild, .alkáli* aavar.yuvw ^ _
Baross, vt-sebaj ellen

Borhegy! hngyhajtó 
B bolti, uditó víz

KSWÄr- w

KSTtfSSii I. i.ihiu. uu.
Siekelv-8 Iteí^idült gyomorbajok ellen 
Stojkai, ezukoruetegség ellen 

ellen
gyógy'-atása és kellemes ize »tsz« n0™. 
ha onlitható a mestersége» ásványvizekéi.

V
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Legelőnyösebb bevásárlási forrás
Keréknároknak, varrógépeknek, Pnen . atik és hozzávaló 
annskerék 3 évi jéállással 95 korongtól, töpenyek 4
koronától, prima légtömíék, nem darabolt 3 koronától, 
Acetvlenlámpák 9 koronától kerékpár harangok i kor.- 
tói kézi csengettyűk 3 fill.-ti 1,1o ó 30 fid. tói. prima 
lánCS 3 kor.-tói, prima pedált 3 kor. tói feljebb 8: abad 
futó készülék, nyel eg. táskák, rudak és kon sok min­
den rendszerűnek, mntfok, CSÖV k minden méretben atb 
legolcs ban. Sajst j vuó nickelexő ésemalli ezé intéző 
Naponta postaküldés. Kérjen diSEftrlapot 1909 log,611 

és bér mentve. Importhaua für Fithr-zeuge Industrie.

max skutezky
Bien, I. Stubenring B.

Értesítés,
Vir'ß és kpr'ós’e’i üzletemet a mfci

napon b Városház alól

Piac-utca Z8. szám alá
hely eztem át.

Á n. érdemű köröm ég stives pári-
fogását továbbra is kérem

tiazte et el

Páozelt János,
Kifl Itetéfbez szükséges v rágpa ánták ts 

növények megrcnchlnetök.

Harmat Créme
ereisséptté és kérápeld kenőcs,

— mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt megssÖBtet mindenféle sseplöt, májfoltot. 
pattanást, böratkát (mittesen) börbaiokat. Ki­
simítja a ránczoeodni kesdfl arosbort • ait 
fehérré italává ée üdévé lesni. Legjobb óvszer 
a szél ée a nap befolyása ellen az arena. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors ée biztos

E|y tégely Hsrmat-Crém 1 kér.
Készítő helye e főraktár >

lOnimtts M ujónsKrtíra.
Dsbreosen,

fépliez 81, i városházzal izeeben.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevő 
közönségnek szives tudomására hozni, hogy 
a volt

UN0ÄH és BEBQER-lóle

festéh és zsipadétiápu
nagykereskedést

újból megnyitottam és kérem, hogy az üzlet 
iránt tanúsított bi almát továbbra is fentartani 
szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Telelő* 369. Berger J,
Telefon 
II-83. Stiller József Csász. és kir. szab.

légszekrénygyára
Telefon
11—83#

Gyár é, iroda . VEI-, NaKydlófa-atcaa. a a •*. (Wesselényi ntcaAjánlja törvényesen védett és .lismert legjobb Bie*» «tű. ‘tiS
Sür Viz vai nvershus hűtésére, etelhtitoket ház, szükségletre ia„y alt-kési8lékekel_ és iagyini
reservoirokát, bormeresi berendezéseket és legújabb ^ minyuhushűtékr^Léteihütökröl. továbbá 
jegyzéket fenti gyártmányokról, va amint a legújabb tala maaya hUsnUlOK l elkerülése vé-
a JoNrimérö készülékekről (hüiött evegönyomass I) k‘vánatra m,yen le - , CjáraiU
«•“ —- =■««"" ««“'éliro"b«l Ä*

Egyedüli tulajdonosa 1

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budapest, Vli., Nagydiófa-utcza 22.

âaaBeagsaahnáaaMBiawtai^^ a® ----------------

-hal kamatozó sorsiogyUőnyvBcshÉh.
. . ......... rí.T.rfli mint I nv.l ital im. A mSo»«» relo.,lÍ8. útin minden tagnnh ki

0» 0
ügy a tökepézesez, n int pedig a 1 karékos közönség rfszéröl_ mint 

tőkebefektetés igen nawy kedveltséginek örvendenek a feorajeof- 
ért kpapirok, melyek feltétlen bi-tonséguk é# kedwezd nyere-
méneesélyeik mellett még annak lehetőségét is nyujtiák, hogy az dy P' 
pírokba festetett tőke. árfolyam emelkedés révén jelentékenyen szaporodha. 
tik. Nincs mindenki azo-ban abban a helyzetben, hogy a v&sár^“^’,8or^V 
it-ek teljes vételárát azonnal kifizethesse s m-g nevesebb embernek á.1 mod 
iában nagy bb mennyis gü sorsjegy nyerési esélyeit megszerezhetni , lg 
ajánlatos ennélfogva sorsjegyeknek az általunk kibocsátott kamatozd eors-

döképes árfolyama arra indít bennünket, hogy a következő

500 drb SORSJEGYBŐL

nyel részt vesz. A sorsjegyérsulat feloszlása után
szolgáltatjuk a kizárólagos tulajdouát képező ..

10 darab eredeti sorsjegyet, és pedig i
I drb Konvertált magyar jelzálog sorsjegyet 
I drb Hazai takarékpenzta«--eore|egyet 
I drb Magyar vörös kereaat-aor-legyet 
I drb OI»ez vörös I«ereszt eorsjeg/et 
I drb Budapesti Bazilika-^orejeg*et 
I drb Mzgyaror-zágl Ja»*is-a»r»l»»l eorolenvet 
4 drb Erzsébet királyné szanatórium eor | gyv urn sr*si5M«i» f--- -------

a reá eső összes nyereményeket és 
a befizetés utáni 4°/o-os kamatot.

fennállása alatt újabb sorsolatlan

álló sorsjegy
50 drb Konvertált Jelzálog-sorsjegy,

Hazai Takarékpénztár-sorsjegy, 
Magyar vörös-kereszt sorsjegy, 
Olasz vörös kereszt-sorsjegy, 
Budapesti Bazilika-sorsjegy, 
Magyarországi Jószlv-sorsjegy és
Erzsóbet-Szanatorlum-sorsjegyből.

pedig

50
50
50
50
50

200

b)
c)

A kisorsolt sorsjegyek a társulat 
sorsjegyekkel helyettesitte uek.

Legközelebbi húzások: Hazai takarékpén.tár sorsi.

JUNIUS 5-EN és
K0HVEBTÁLT JELZÁLOG SORSI- HOZÁSA

o o a JUNIUS 25-EN.

Leguagyobb
■ináén 

sorsjegy 
nyeremény 
nyel sorsol- 

tátik ki

ÉveBikint 22 húzás.

Minden tag 34 havi 15 koronát fizet.
. » J. i„s „„„„ ír, hnrona lefizetése után minden tag meg

jutottak Áifolyamértekü sorsjegyei bárm,kor eladhatok vagy s
hatók. ^

Tekintettel ama nagy kedveltségi, melynek sorejegcsupoT,»wk
általánosan örvendő ek, elnatároz uk hogy az említett 500 eorajegybol 
álló csoporton kívül, mág egy további ^ ^

IOOO darab sorsjegyből
» **•» i-íT.SmT.n', ittTSsr.1■?.:?«'•sno.‘::űsors|«g,et fog tártaim ^ fizetnek be és a társulat felosz-

b.lé,m «-.jló -nfrUto.

'■ """ * m6° **““t

wííSSS. «.!«» '»lb I------—— ,egl„lányosabi,an fcaphst*. ^d
w mnim „r.|.g, nálunk ,á.,l.tUz.t«s .Us. siy-S*-« '» W*“* %

NEMZETI PÉNZVÁLTÓ *ESZy;-TARS.
DiinAPFST ÍV.# iíáczi-iitoza 22. sz IV., iiáczi-utcza 22. sz. BUDflrc.5 > ..... ...................... .[n
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Bprú hirdetések.
-------------1 10 sióig 40 fillér, azontúl ■> ■■*

minden szó 4 fiber, a leg- 
I klssebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tadnkeiédé.nál t«i»ék
... »«»»«bélyeget «»átölel. ..

Egy Utc. ai 0811,oaau uro/ot sz^a « 6 
b&val a Piaca utozán^biadó Catna kiaaoD

Sajin^sTfi oai Bcoakuyk-rti faibcr 
hordósadul! a (mgvo -b men y 
o rsó ári au eladó Poronzby Lás^ióa. i
Hunyady-u'cza 3.

IH7IÁSIPHÖHIX^

200 hektó 6 és uj kitűnő SámsorkerU bo.
el»dó 50 literen felüli mennyvégben is 
kapható, őzv. Borossy Gyuláué Baithtányi 
u o<a 4

jnnim l-re eiUta'ás miatt egy négy pzjVh 
előszoba és konyhából álló e egámaa be 
rendezett é g.tzvilágnassal fol«Ä«rMt .“d 
ínrn-mH lakág 8Zt-pU*m Itr 15 lg kitin
gyermektelén bá<aspárn .k vagy «»r9 n 
urnák, C.dm a kiadóban. ____ —

Plis?nrozás. gouwerirosás, mindennemű lera "5Ä5* késeinek IHÖd, 
gouweriro/ó inté elében CLapó-u. od.

váz

HRtis v«-"riÄ ä.
Orvosilag ajánlva. Debreczem főlerakat

Grünbergev és Oiflck jégnél Csapó-u. _6.

á

FH^TutTó art köions g figyolmabo. Iw a
io a kálóm - nmei töebó beiöres, lakás 
vagyon biztosítás. Ki hosszabb időre el 
u»k az f.rduljcn teljes bizahmmal 
Kramer JÓzsel m*gándeiectivhez Iskola
utozn 4. ki d’ oreció mellett nemcséknvo-
mozásokat, és mindenfele más kényes 
ügyeket elvállal, hanem a lakások lei 
ügyeletét is.______ ______________

Kiadó lakás 2 szoba, előszoba konyha me 
lé helységek augusztusz 1 töl Hatvan
utcza 74 ___________ —-----

EadÓ^egy^mazes ebédlő kredenz végső ára
100 forint Szivutcza 15.______ ________

FrigjT teä vaj~f äp ma érkezét Glucknél
Póterfia utczs 76. kapható.______

Eladó 80 száll akáczía Bethleo-utcza 14
Szépnél. ______ _____________ ______

fí^es”-varrólányok azonnali belépéssel fd- 
U vétetnek Vanger Sándor Batthyanyi-u. 1.
Üi«lAncorÓn közönséges, hornyolt és 
iBlÖCSBrCP Pranczia egyéb építkezési 

anvasok u. m, legjutányosabban Fülöp 
m észkereskedésében Homok lvrt-u. 121-

Lakatős-segédek fényezők és mnnsásnők íe,
tétéinek a Yasbu orgyárba.

fiites angol nti szabó (í rf) esetleg jó férfi 
éIzM vas-y munkás azonna l belépésre ki- 
rertvtik Vanger Sándor. _______ _

RÁti kofferek kaphatók és megrendelhetők K<jívi •“Et elfogad Piacz u. 7. sz. Czttroi,

Ignftcz
íeiies tokmsg olaj pogácsát tisztát a leg 
Vaghsatb napi árban M«dár Ignáoz Pus 
pofclatany.

Eladó vagy bérbe adó
473 ho'das prima bi.tok, Szj*tm^r' 
hoz vasúton 15 perez oiM*guton 
egy óra távolságra. Jelenleg 8 mm 
mázsás termés van kilátásban , ez 
idei termés nélkül a rajta levő
épületekkel egtütt magyar holdankmt

aan unronáért

Ovim:
WEISZ HERMANN MIKOLA

CZICAKETJAZOK .
mo áh. fiilveijr ni kői tu “me nie S .

M/J*2"., É
Twill*

De breetn, inverz Km u. ryt
Vigyfiízon 1 Uraktól levetett ócska ruhák» 

íten t.sztességea árban vesz Róaeuberg 
Béni Bádotos-utc a 4. szám.__________

EüdÓ házT ház Petőfi-ter 9. sz legtorgatmü- 
sab helyen a vasút me lelt legjobb ment* 
telit vendéglő és szán oda kzacad kézből 
kedvező fizetési fettételek mediett ei»dó.

E», liter saját termésű Rio ng bor 26. eny 
liter ménes, bor 32 kr. Kálmán L Búr 
gondis 14. sz. füszerüzletében.________ __

Fűiket kereskedő segéd ügyes detnüisia a 
kaimazást nyer Kertész Miklós fűszer kö­
reik edéseben C-apó-uto a.___________

Ha'nrncTpéníe es szüksége van, vászon asz- 
ialteriiő, szövet és osipke-fuggö. y, futó és 
natív szőnyegre. Paplan és finnel takarói férfi és nő! felöltők, kész férfi hu öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mm- 
denKinek sajat érdeke, hogy e Í P* 
bevásárlási eszközöljön Tiszt alette K-ats-r 
Saiamon. ______________ _____ _______

Egy csinos, elkülönített^ külön bejáratú ut- 
Oé ai szó na i u orozva vagy bútor nélku 
azonnal kiadó ó im a kiadóba__________

Tore amitek barna czipős, gyermek ir,o>H, 
uj an keztyüs divat ov.k pau.ma kalapo-■ 
Fisch Tcü.vóiskntl főtér 40.

Kg? ló harbaö~Tevő^vüagos kemmyfa nagy 
i,ó asz a. eladó ezim a kiadóba.________

i a^ed™utczi 26T7Iá^radameates ház Pé 
lerfiai res en most mar mind n e.fogad 
ható áron eRdó____________________

VálVOéí agyagb 1 teglaszilárd kapaa ó a villanj 
leiep közelében, CmpO-utcz» 11. megren­
delhető Sümegbynél. ^______________

löd rn iasáí. 5 szoba, fürdőszoba, konyha, 
cselédszoba, gáz vilany stb_ augusztus h.
1 tőt kiadó. Bővebbet Békés Lajos ur. 
divat üzletében. _____ __________

‘ügyes ruhavarrónő házhoz, sürgősen keres- 
tatiK. Cím a kiadóbiv^talban.___________

STtoäT J° megjelenésű ms .er tilarusitó 
tegoa azonnal alKttlmazást nyer May 
JenO tüaZer es oaemege üzletiben.____

FrízernőTfi^ai Ba na-uteza 4. szám a.au 
Koroatetik. ____________

Használt bútorok mindtnióie házi dolgok el­
unó a Houvtd-u.Cia 26.__________ ____ _

Üzleti könyvek csasis Hoffoiauii és Kionov.te- 
U ,ldl pmcz-uicza 49- kapniuk omsu urban.

Iá piacz ntezán szép utczai Baobab.torra, 
vagy a..ó*kul kiadó. Cim a kiadóban.__

Géplakatos tanulók felvétetnek Szócheuyi- 
u cza 44. hiúi eareicn tiamue nól.

LEITH
nagyezirkusza
BEbrEEzenben, a SzénauásártÉrEn.

Ma vasárnap, májas 23-án nagy spnrtnlőadás.
Második fellépte SZfcHDOFF, 
a iílág legsrösebb embere.
Q^pnyArió bű : ulatba ejti az egész vi­
lágot SZnNQOFF modern olimpiai gladiator.

, Szandolíőt a világ legerősebb emberét 
1 látni kell.__________

Helyárak mint renneseiT
Jegyek előre válthatók SchVBFtZ 0. taj­

tékpipa és tőzsde-üzletében.

Ma vasárnap 2 nagy előadás.
Tisztelettel az Igazgatóság.

jo ti j to, ablakÜvegezett nagy veranda,
tp,.a.eatS miaU eitidO. ---------------

Egy mjiies. üzlet helyiség kiadó Szécsbenyi 
U.Oatt 47. _______________ _____ _______

lüüíöŰLlyi égek okt. I re kiadók Huoyady- 
u cz.t i7. »z. a.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
SLavatsky Led 

Bebteesen, Piaes-utosa 16 
Bika esállodával ssemben.

E há is lyarmak rúík
nagy választékban.

Női férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyuk, nOi és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
»zaLguk, Hói-, terít, és gyermek 

febérnemüek.
Olcsó árak! Mivlrágokl Fontos kiszolgálás 1

A gyomor __
Egészségben való megőrzése

fftl»c u emíliMe
ljoiá.in t»8* ÁvM,anV<Verii«itt«li klWU » lelj óbb *« 
»lapul. Ejt kllríít í| Jí-dcan el6tilitott ítvigT-elH»*- 
haliao« nórjftwkbSl íondc««» • hluti»*,
fim, emíatté« elömutdltő M mju bibi»
m.lr » mértéktelen B ég Um«rt winon» „ihm

FioYELEBi íio„;r;i.°,l44: 
• t6r,trÍáiAr tÍ».*——“

^ríuitii * ^

FRAGNER B. Sfc.Uil
I „Fskits síi" lyógytzirtártia Frági, Ililailti HL

Nerudageme »árkán.
Feltol iiéttMdés napolta

1— ,g(u üreg 1 kér. 141 •»«* 1 •“*"
Poetin 1 k»r. U lUár bMMrn «tll»tt ^

„ * J0 „ H “ “„ * M ro „ »
, 1 .1 — n " H ,
» bémantre kald.Uk m* !
1 binuelT ré.tébe, - «»krár : Au.»trl« M |1 M»gyárore«ág ey6gy»»»rt*r»1b»n. .

' • ■ V ‘ -
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menetrendje.
1909. május hó 1-tól
Debreczenből indul:

Budapest féld személyvonat — - d. u. 12 
Budapest felé (gyorsvonat) - - d. u. 4 
Budapest felé (gyorsvonat) - reggel 8 
Csak P. Lad íny mtv. — — reggel 5 
Csak P.-Ladányig- -■ - ~ d *• 11 
Budapest Nagyvárad felé - d- u. 8 
Budapest felé - 7---------éU6} 1
Budapest-Nagyvárad felé 
P.-Ladény-N agy varad — —
M -Sziget az. v. felé — ~
Csak Szatmárig —
Pzatmár—M -Sziget felé 
Csak FWmárig (gyorsvonat)
M, Szigetig — — ~~
Szat-uár M.-Sziget f (gyorsv

este 10
— este 9
— éjjel 2
— reggel 5
— d. u. 8
— d. u. fi
— este 10

d u. 12
Szerencs—Kassa sz. v. — — reggel 5
Miskolcz—Kassa felé — — — reggel 8
Nviregvbáza Szerencs — — délben 12
Miskolcz—Kassa felé — — — este 7
Szerencs S.-Á.-Ujhely-Kassa f d u 4 
Nyíregyháza ----- este 10 

m. á. vasúttól reggel 0 
/ vásártérról — reggel B 
I m. á. vasúttól d. e. 8 
■ vásártérról — d. e. 8I m. á. vasúttól d. e. 11
i vásártérról — d. e. 11 
I m. á. vasúttól délben 12

H.-Böazfirmény
B.-Sz.-Mihály

felé

6. 10 p
- 42 „
. 57 „. 10 .

28 „ 
„ 45 „
-|49 .
„ 45 „ 
„ 70 „ 
„ B4 „ 
„ 20 „ 
„ 56 „ 
„ B7 „ 
„ 58 . 
,, 0 , 
„ 14 , 
» 51 «
n 38 I 

„ 05 ,
a 28 1
S 37 , 
„ 30 , 
„ 38 , 
. 09 
„ 16 
„ 11 
,, 20 
. 15 
„ 36 
, 47 
„ 00 
„ 07 
. 36 
„ 33 
, 00 
» 41 
, 51

Leghíresebb angol és német gyártmányú
____________ g* 4* "MjL. "gS *

— mindenféle kerékpár-alkatrészek
tulhalmozott raktár miatt 50 -al olcsóbban eredeti gyári árakön kaphatók.

Külön nagy javító műhely -55
kerékpárok és varrógépek részére.

1» *» *» ItlMOlá*!**

IGBDŐ ADOLF

m. á. vasúttól d. u. 4 I vásáriéiról — d. u. 4 
V m. á. vasúttól este 7 

vásártérről — este 7 
F-Abony felé m. á. vasúttól — reggel 4 
Tiszanolgár, Tiszafüred, Füzesabony d, e. 11 
O-Kóca-Polgár felé vásártérről— d. u. 5 
Derecske- N.-IAa felé — - reggel 9
Derecske—N.-Léta felé — — d. u. 4

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u 
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. este 
Az este 10 ó. 45 p.-kor ind. ez. v. reggel 
A d. u 4 ő. 42 p.-kor ind. gy. v. este 
Az éjjel 1 6. 49 p. indul gy. v. reggel

Budapestről Debreczenbe indul: 
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor érk. gy. v. reggel 6 ó. 55 
A d. u. 3 ó. 3fi p.-kor érk. sz. v. reggel 9
Az este fi ó. 49 p - kor érk. gy. v. d. u. 2
Az éjjel 2 6. 28 p.-kor érk. sz. v. este 7
Az este 9 ó. 46 p.-kor érk. sz v. d. u. 12
P.-Ladány;g gy. v. (átszállással) este 9

Debreczenbe érkezik:
Bud an est felöl gy. v. — — délben 
Budapest Nsgyvárad felöl sz. v d. u. 
.... gy- v. este

P. Ladányből sz. v. — — — d. u. 
Püspökladány — — — — reggel

1 ó. 
8 „ 

5 ,, 
9 „
7 .

59
20
45
65
30

00
05
20
10

12 
3 
6
2 ,

7
— délelőtt 9

Derecike-
Derecske-

— este 9
— éji. 2 „
— reggel 6 ,
— éjjel 10 ,
— reggel 5 ,
— éjjel 1 ,
— reggel 8 ,
— déli 11 ,
— reggel 6 ,
— d. u. 4 ,
— este 10
— d. e. 8
— este 6 : 

reggel 6 ; 
reggel 8

— déli 11
— d. u. 3
— este 8
— este 10

______ — reggel 7
máv. vasúthoz d. e. 7
m. á. vasúthoz d. ef. 11 
vásártérre — este 6
máv. vasúthoz este 6 
máv. vasúthoz d. u. 2
vásártérre — d. u. 8
máv. vasúthoz d. u. 3
m — — e»te 10

Nagy-Léte felől — d. u. 3
-Nagy-Léta felól — reggel 7

— d. u. »

Budapestről » , — —
Budapestről sz. v. — —
M.-Sziget felől sz. v. — — 

„ ., sz. v. — —
Nagyvárad - Püspökladány 
M.-Sziget felől — — —

„ gy-v- —
Királyháza felől sz. v. — 
KirMvháza — — — —
Kőrösmezőről gy. v. — —

* » *
Szathmárról gy. v. — —
Szatmárról sz. v. — — — 
Nyíregyházáról sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — —
Szerencs felől sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — —
Kassa felől sz, v. — —
Szerencs felöl sz. v. — —

vásártérre

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

8 p
36 „ 
49 „ 
51 „ 
46 „ 
36 , 
46 „ 
28 „ 
48 „ 
12 „ 

08 „ 
29 ,. 
46 . 
40 . 
58 , 
22 , 
12 . 
46 , 
43 , 

, 34 , 
, 05 , 
, 22 , 

25 , 
46 , 

, 20 
, 7
, 14
, 2 ti 
, 23 , 
. 27 
, 00 
. 31 
. 40 
. 09
* H
. 50

irőkpar és — o'előtt Schweitzer Testvérek —
iagyraktára DcbrcczoUi Piac-u 56. E váriHBuyehszs mil Iso

"S________________—-------------------------------- -------------------

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek. ____
|wy Kérjük kirakatainkat megtekinteni. ~^MI

Krünfeld Adolf és Társa
DEBRECZEM,

Kistemplom mellett, (sarok bolt.)

KOVALD PETER ÉS FIA o
. ....  v- e--l VAifVfiSZtitÓ ÓS Cl ŐZ DIÓSA BTáP 0cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

m BUBAPBST, VII., Szövetsóg-ntcza 37. szám.
0 megbízói kényelmét szem elölt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyei. vidéki városbanokéPv“J

í -'’üÜBi" Sna Bűi«®»'La
1 •

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG. q

KBIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymás 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
K il-féle szalmakalap f* sték minden színben. 
Keil-féle legfinomabb czipö crém 30 fill.

Mindenkor kaphatók:

KONTSBK GÉZA czégnél Debreczen

Kőszegen SSL
és szanatóriuma egész éven át nyitva. R^zer.
Priesnitz-Winternitz és Koeip Az intézet kórul v»n 
véve gyönyörű fenyves parkkal, közelében a legszebb 
séták Tiszte szobák, kitűnő ellátás, gondos orvosi 
felügyelet. Oyógykezelletnek : ideg, gyomor, bél, mäj, 
vesebajok, csuzos bántalmak, bórhajok, különösei 
lupus, Baiedowkór, agy- és gerincbajok hüdésekstb 
Alkalmaztató: szénsavas» fürdő, napfürdok, vi la- 
mozáa, masszázs, hizla 6 kúra. Napi ár Ív tor., 
ebben benfoglaltatik : lakás, 3-szori étkezés, fürdő, 
villamozás, masses, rentes orvosi gyógykezelésé« 
kiszolgálás, üdülök és lábhadoz k is felvétetnek 
napi 8 kor ért. - Prospektust Ingyen kttia

az igazgatóság

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel izé- 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

_ _ _ _ _ _  kpApo
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és 
katkedvezö fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon ói
vUlamossátil czlkkek raktára és mindezek javítása ... ..
B. párttogast kerve. UM Rpjjpy Hpjfjk. S.

1. :■ I : -

MHm



1909 május 23
DKBRKCZENI FÜGGETLEN OJSAÖ

SÄJÄ. ’'rr^v- 
I «Ä—-
te:s" ?sr‘ttíS-Molnár és Pintér1 .. .. Ár, V.Qt-m mi t V<‘ * t  . ■ ■ __ mn ■iarrr "

Telefon 632
Telefon 632 5 frt. Hsslm^siyiw^i 

7.50 Ha-gwágySwAI 

"750“ fiümig^nÁa

vászon aljFehér és ecrii színű
Fehér csipke kabát

ötétkékLüszter köpeny hosszú s
YászoiTrűha minden szinhen alj^éshjon/JO.
Yászon köpeny hosszú drapp szín
Pongyola divatszinekben mosó -JL
CsinkéTlo^ divatos . . >

«Ä Ä'Ä-«“

iSSzolid eles* árak Előzékeny pontos kls«olaala- -

ágwa

zenibenfö postávalohh árunaleány felöltök lognagy

Piacz-utcza 48. szDebreczen,Haas raktárAz országban
,a (ft-fl-fl-. «3KS» ■■■ -
agyérdcmtt vevöközASnséget, hogy a mai
LinóleumokatVan szerencséin értesíteni a

-al olcsóbban árusítom
„r„n|„,l fel.,er.lt raktáramat. Toválrtre 1» M«m a «»
' J érdemii vevököz.önség szíves pártfogását.

Egy fiatal segéd, valamint egy tanaié lelvétettk. _________

Szőnyog és butorsiövotgy árosok
I em Jtrm**«-
mu, ■»!«<**5*5 II. 25

Finomabb é» olcsóbb szoba szőnyegek, fali és agy elé való szó 
, Bi térítők, heneser átvetek, szövet és csipke függönyök appü- 
ez térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, úti taka- 

... x_ __ x -n#i«ír nemkülönben remek kivitelű

W$mB

Fmmmätmmrnä

í'tMáí-

...

-'*tr : i ■*'
. 1- ; . ' ' - . • I



190ft. május 23 io

HUI «EU!
Telel»». BEBBECZBM. Teleloa 
Fiacs-atcsa, Városkám épület.

(tosdaeigok 6« |r jár lelépek réizére eI6ir6a ezerint
berendezett mentőnzehrények, kötsze­
rek, dlesinfáciáiószerek Creeíia, Cár- 
bei, mlndewaansti áHat.iyógi^ássati 
cikkek és műszerek. Sertés és raerba 
téppcrok és FltiMok n&gy raktára,
ugynzai én nagy választék mindönkié gutmuiír li­
bái, iái'vkitokíien, talamint fónyképemhii* esflk- 

aeges Tegyuerekbei.

1909. Tavaszi árult:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és TO kr 
1 mtr. 120 cm. Mélé s övét . . 70 kr
1 mtr. Bordűr, s kreton 24. 27 és 83 kr 
1 m. Borduros mosó de ain 3 , 34 és 28 kr 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 ki 
Jómosó Cotimaiiosi kartonok 
Batiztok, angol zephirek .... 
Ruha vásznak, kreppek .... 
Keztyük, harisnyák.............................

divat napernyők.Szípe Lajosnál
iegMzteaabb ssépltfiszar e

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodási

Szén!', fiatalít! legkitflióhb siar 
eájloltok, pattanások és as arczhSr tiszti- 
talansagai eilen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáye szappan 1 korona.
Illatszerek minden iüaffesi

1—3—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
éa külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hneonszervi gyógy- 

azereknek. Kapható a kéasitö
Ss*ész üagsr Fee»«n©aE

SyíBSeserSsarKdSi
DEBBEOZBN, Kosentk-ntesa 8. sít.

„ Arnsy »avasam* #yóRTfl*8rtfcr.
I felelőn ss. 496. felelő a se. 496,

egy 4 ióerejü jólsairbaa levő

iógszeszmotor
Megt kinthctö Debrceasa se. kir. 

város könyvnyomdájában.
M——BBBBHiBBI

500 koronát
-ztitek »«Dák, ki * Bartilla fogwieének hasziuhta 
melleit Ivey. 8 1 hi., vaiaiia laurel toglajáat kap, <■»gy
«»I« bűzlik. Bartilla ÍV inkier Ede, Wien, 18/1. Som- 
mergaaae l. ivaphau minden gyógyssertárban és 
drogonériíban —# Onafcia „Bartilla fogviz kérendő 
Hamiaitasok bejelentése Jól jutaimaztatik. Oiy helyekre, 
hol nem kapható, brrneutvn küldök »veeet fi kor. 8 
fillérért Kapható Bebrüten : Bihalovüe lenő gyógyaeer- 

tArn * Kiyv^*‘-hf>z.

B»
fi M

mez

Block-Go|nao
Medicinal

szavatolt valódi bor 
párlat

Hamis és Stochl
! gőzpároló telepéből. I

3ARC0LH
Epü’lil! Cognao sfhs-i 

' fözt-s állandó hivatal«! 
Jf vagyl eUonorzIs blatt. Í

0Q <io«».v«niga^^ OB '

’lllamos vitást,'
1 a villamos csengők, házi tele­
li lmok Ltiiendö.-.tiBHt as évi keze 6- 
I sei óa minden e szskba végó leg- 

tump ikáltabb munkát ucy helyben 
mint vidéken ■ legolcsélibsn ^

I szakszerűen — több évi félállás 
mellett vállai

ÍFCLBE5 iíbbih
osletetroteclinlte al vállalata

[ öobreczen, Nagyiralik udvar
M.nden irányba egö Wolfram lam- I nák, ivlámpas; enek, csillárok, izzó- 

[ ÁmoAk rspy választéka a legol- 
usább árban. !í cl ősön Ívlámpák 

j havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telelőn 210.

Kapható minden jobb 
i; ■ üzletben
■’•rum<ess88H|5$?'^ !r"

Szép a bajusz
ti Mr ss

HAJDÚSÁGI PEBRŐ-ve!.
Hajdúsági

líöItGzhödflh figyeimébe!
Villany csöngők, telelőnek, villámhá­
rítók berendezését, javítását, évi jó- 
karbantartását, úgy helyben, mint 

Idéken, legjobb anyaggal jótállás 
mellett olcsón eszközöl

Földvári 1.
debreczenl első elektrotechnikai gyár 

és vállalat

Kossuih-ufca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Vigyázz! Kékre testeit kirakat. Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
Aki a t va zi es iy ri eoszuun pong ol: 
biouse kelme, hozz»v .lí b lés á.u, cspk. 
•eijcin tresso, su.tás és mindé más díszek 

ben s-űksCgl -tét nálunk szerzi be.
Óriási választékban van raktáron !

120 cm. Gyönyörű iu .a kelméit 59 kr-tó 
i20 , , „ Blouse pomoola 49 „ „
120 „ Remek angol c > zt Kelme 1.25 „ „
120 „ Luszie t k a,indán szia bon 55 „ „
140 , Cosz űm seime „ ,, 150 „ „
140 , D v. angol iusz erak 2 — „ „
Blouse, pongyola és ruha selymek.
M ssaiine l.iu, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Remek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 56 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Del&iuok, jó mosó kretonokuan. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyfcuzi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
m" Saját készítésű paplanok. 

Tömérdek maradók ióláron.

Mdiár I. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok a szín­

házzal szemben.
Óriási választék női eső és napern} őkb 

98 kr.-tól

Bajuszpedrő.

Vőfljcsy.

Elismert legjobb kü ön*
logfisséa btijuST! BŐ* 
veiíiésére és ápolá áa,
mely mo< nem avasodó

a ntcs növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Rütísa gyors és tilitm.

Törvényesen védve.
1 dohoz 50 flllór, postán csak 
3 doboz küldetik 2 koroaa 
15 fillér bérmectve utánvéttel.

Egyedüli készítőOrésx M#gy Ferencs
ííjrögyszerész

BSBBECKSK, Kossuth-utcza 8. szám.
„Arany eeysaarvu“ gyógyszertár

Telelőn 496# Telelőn 498.

FáhiÉü László
koMlgyóra

BEBBECZEI, H«lvan ute • 61. szí*
Alaymntett itOlükca,

R»ktárou ttrt miodennem« hintdt it hajtfko«« 
Bégi kocsikat újakra becserél. Jó karban leró 

javított kocsik mindig raktáron vannak, 
jarltftsnkat olcfión M pontoean eezSi»- 
*41. — Kípt» árjcffnák talJV# á# te*r- 

mentve»

ss___a \
Kerékpárosok el ne raulushzák Debreozeu 

\ és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pseb és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező tizetesi feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, naKy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengrdéssel kaphatók

Kerékpár javítás, Zománczozás és Kickelezés jótállás me ett elvahal- 
tatfK. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEMBERG és HÄIKMER DESTi? CZES,
Flaci-etcxa 8. «ám, a kereskedelmi akadémia epülehsbcn

■51
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■MMtottaT «EK ,rérí cllp6kel
K0! CB1P3 „ág, választékban, nagyon oto^n

... ................... --------------------------------
MY1 m • SJSmSmAWtMmrn....■'■■...—™

El Kovács Gyula és Társa
1_1 „ . a_ & •__1-Ä-ÄHcAn szives

Té.|,ermekfe«kdW.ttenn.
Debrecxen, F°térl"'

sepivniaaB MHüi«« ww — -— - (Huna ária kávéház mellett). Mm
H Vw öA *>E%Pa je 1®W® * ” 4aifÄÄll ldéfi¥
Van .»ráncén, , »'

újdonságai legs»kk ,OTene,élte« méltó,tusa«*. .
- a«S«s«» V «B.S «* «» ■* **s* S-3e " ”

.«ton«, talátok, Mrnonok, divat gaUérok ===
„Simáé, angol k.,«n P*®«** O“0”4" felölik-

Xi eÄ»y *“* Mén «dm». Itt lel nem sorolt cikkek, molyok
Co,térnék é, divat al|ak minden s«lnken._ S,é- i í Táimt«kkan raktáron vannak, a legol- 
vet, delaine és mosé pongyolák. l®»Pe®®k Csp ) cs6bh »zabolt árak moUott saoro,kötők ka.

tau, selyem és sxovet blonsok.

•A BB. BS ...
,ia,irt Íratott kilátta« ts «Oltefl *M« W®1*

Hitel) és Síel 1 arany János-uteza 10. sz.
PMd, l =10 «ÄÄWÄ . «*"•

V» »,«*> IbÄlelM Wi,™ ” »£«»-“SS
hogy kelmefestő és. vegyészeti ruhatisztító műhelyemet var
szám alól ^ * aiAHpanv János-uteza 10« szám ai«
(sajtit hazamba) helyeztem at hol » £

S Ä2SÄ tís
rÄÄS« becses partfogasat kérve

teljes tisztelettel

ja- ® ©p~ eb ® if.


